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Registrovat se do dubnové vý-
zvy 10 000 kroků bude možné 
od 1. března na webových strán-
kách www.desettisickroku.cz. 
Kutnohořané budou moci po celý 
duben načítat své nachozené kroky a soutěžní formou tak při-
spět ke svému zdraví a týmovému duchu. Město Kutná Hora po 
ukončení výzvy opět nejlepší kutnohorské chodce ocení.

Práce pro město zajišťuje fi rma 
CE-DA servis s. r. o., Velký Osek.  
V současné době pokládá kanali-
zaci jak dešťovou, tak splaškovou, 
naváží a hutní podkladové vrstvy, 
zakládá stavební objekty a připra-
vuje podkladové vrstvy zeleně.
Nový areál nabídne osm parko-
vacích stání pro autobusy a 50 

míst pro osobní automobily, z 
toho šest vybavených dobíjecími 
stanicemi pro elektromobily. 
Součástí projektu je také vý-
razné zkvalitnění veřejného 
prostoru. Vzniknou nové pěší 
trasy, přibude městský mobiliář 
a vysazeno bude velké množství 
stromů. Zlepší se turistické zá-

zemí i technická infrastruktura 
včetně vybudování nové trafo-
stanice. Vyšší bezpečnost zajistí 
moderní kamerový systém a sa-
mozřejmostí bude bezbariérové 
napojení na MHD. Dokončení 
stavby je plánováno na říjen 
2026.
 M. Pravdová

INZERCE

Na titulní straně: Netradiční pohled na kamennou kašnu a účastníky jednoho ze zájezdů projektu ŠŤASTNÍ A VESELÍ, který vyvrcholí 22. března premiérou fi lmu a panelovou diskuzí v kině Modrý kříž 
a Kongresovém centru GASK. Foto: Marek Flekal
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AKTUÁLNĚ

 VÝSTAVBA NOVÉHO PARKOVACÍHO SYSTÉMU V SEDLCI POSTUPUJE
Výstavba nového parkovacího a autobusového systému v Sedlci výrazně pokročila. Projekt, na který 
se městu podařilo získat dotaci ve výši téměř 38 milionů korun, postupuje a přináší konkrétní obrysy 
budoucí podoby lokality. 

Jarní rovnodennost 
v sedlecké katedrále

Oblastní charita
Kutná Hora

�Sedlec
Římskokatolická farnost Kutná Hora – Sedlec

☞ Vstupné 200 Kč v předprodeji v Infocentru Sedlec a na www.sedlec.info 

Výtěžek bude věnován na nové Centrum Kampánovka Oblastní charity Kutná Hora

20. března 
2026 
od 16:30

Hudba: 
komorní 
smíšený 
pěvecký sbor 
SUBITO

Rovnodennost 26 KH listy.indd   1 6/2/26   08:33

Zasedání Zastupitelstva měs-
ta Kutné Hory se bude konat 31. 
března od 16 hodin v Rytířském 
sále Vlašského dvora. Sledovat 
je bude možné opět i v přímém 
přenosu on-line. Odkaz bude 
zveřejněn na webových strán-
kách města Kutné Hory. 

Kutná Hora předala hasičům z Poličan nový přívěs pro ochranu obyvatelstva. Sloužit bude jako zázemí 
při delších zásazích zejména v zimě a zajistí stravu i tepelný komfort zasahujícím hasičům a evakuova-
ným osobám (více na str. 20). Starosta Lukáš Seifert připomněl, že město je připraveno poskytnout při 
mimořádných událostech provizorní ubytování až pro padesát osob v sokolovně v Malíně, která byla pro 
tyto účely vyčleněna a již v minulosti využita.  pra

DACZICKA
REZIDENCE

SLUŽBY PRO SENIORY A
OSOBY SE SNÍŽENOU
SOBĚSTAČNOSTÍ

Nová kapacita
pobytové odlehčovací
služby a denního
stacionáře v Kutné Hoře

Pobytová
odlehčovací služba
(24/7)

PROČ SI VYBRAT NÁS?

Denní stacionář 
(Po-Pá, 7:00-19:00)

Profesionální péče,
individuální přístup
a příjemné prostředí

KONTAKT

+420 728 228 338

Štefánikova 188/28,
Kutná Hora

K dispozici je
prostorná zahrada
pro relaxaci a
aktivity

www.daczickarezidence.cz
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PROČ SI VYBRAT NÁS?

Pobytová
odlehčovací služba
(24/7)

Denní stacionář
(Po-Pá, 7:00-19:00)

Profesionální péče,
individuální přístup
a příjí emné prostředí

+420 772288 222288 333388

Štefánikova 188/28,
Kutná Hora

K dispozici je
prostorná zahrada
pro relaxaci a
aktivity

www.daczickarezidence.cz

KONTAKT

Lukáš Seifert
starosta

Kutná Hora není jen místo na mapě. Je to 
náš společný domov, místo, kde žijeme.

Minulý rok byl pro nás významný. 
Spolky, organizátoři, město i občané 
ukázali, že umíme táhnout za jeden 
provaz. Proto věřím, že ve vzájemnosti, 
pochopení a dobrém sousedství bu-
deme pokračovat i nadále. Pozornost, 
kterou městu přinesla také hra Kingdom 
Come: Deliverance II, ukazuje, že naše 
město má své místo i v moderním světě 
a otevírá nám stále nové možnosti pro 
spolupráci a rozvoj cestovního ruchu, 
který podporuje naše místní podnikatele 
a živnostníky.

To, že město pulzuje více než kdykoliv 
dříve, dokazuje i oživení parku pod Vlaš-
ským dvorem. Právě to místo je pro mě 
konkrétním důkazem toho, že historická 
místa mohou žít současnou kulturou 
a zároveň být naším společným prosto-
rem pro všechny generace. Koncerty 
a akce tam přivedly ty, kteří dříve jezdili 
za kvalitní produkci pryč – dnes přijíždějí 
k nám. Velký dík patří všem, kdo se na 
tom podílejí, včetně místních muzikantů 
a organizátorů.

Uvědomuji si, kde máme rezervy. In-
vestice do infrastruktury jsou nezbytné, 
proto do nich směřují stovky milionů 
korun. Pokračujeme v investiční podpoře 
školství, hřišť, sportovišť, pečovatelské 
služby i veřejných prostranství, aby bylo 
naše město moderní a atraktivní s pro-
storem pro nové nápady.

Letošní sezóna již začala s jasnou vizí: 
Vytvářet podmínky pro živé město, které 
vzniká zdola. Chci, aby hlavní roli hrály 
spolky, podnikatelé a aktivní občané, a 
radnice jim má být partnerem a pod-
porovatelem jejich iniciativy. Věřím, že 
právě přirozeně vzniklé aktivity jsou tím, 
co dokáže město posunout dále a odolat 
změnám času i politiků.

Děkuji všem, kteří pro Kutnou Horu pra-
cují, tvoří a věnují jí svůj čas. Společně 
můžeme zajistit, aby naše město zůstalo 
fajn místem pro život a dobrou adresou.

Krásné jaro vám všem, sousedé.

Městu se na výstavbu parkoviště podařilo získat dotaci ve 
výši téměř 38 milionů korun. Snímek je z poloviny února, kdy 
pokračovala pokládka kanalizace. Foto: M. Pravdová

Nový parkovací a autobusový systém v Sedlci nabídne 50 míst 
pro osobní automobily (z toho 6 s dobíjecími stanicemi pro 
elektromobily) a 8 stání pro autobusy. Foto: M. Pravdová
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JEDEN DŮM, DVA SMUTNÉ OSUDY. ZELENKOVA VILA SE PO LETECH 
VRACÍ KE SVÉ PŮVODNÍ KRÁSE
Rekonstrukce řadu let opuštěné funkcionalistické továrníkovy vily, ukryté v zahradě při Masarykově ulici, se blíží 
k závěru. V průběhu prací dům, který v sobě nese dva smutné lidské příběhy, potvrdil své mimořádné architektonické 
kvality. Postaven byl koncem 30. let pro manžele Grétu a Lea Reinigerovy podle návrhu významného českého archi-
tekta Františka Zelenky. Právě po něm je dům také pojmenován, což není obvyklé. Vily většinou nesly jména svých 
majitelů. Dnes se dům po desetiletích necitlivých zásahů znovu přibližuje své původní podobě a zároveň dostává 
novou funkci.

Od skromného záměru k zá-
sadnímu rozhodnutí
Město na adaptaci opuštěné 
vily v sídlo pečovatelské služby 
získalo dotaci, původní projekt 
však nezamýšlel obnovu v tako-
vém rozsahu. V průběhu prací 
zahájených v srpnu 2024 dům 
odhalil řadu stavebně technic-
kých problémů, na které mu-
sel tým odborníků reagovat 
a postupy přizpůsobovat no-
vým skutečnostem. Vedle toho 
však odkryl i řadu původních 
historicky cenných prvků. Pře-
kvapením byl například objev 
zazděného původního okna, ale 
i dochované konstrukční detaily 
a řešení, která potvrdila kvalitu 
vily v kontextu své doby a měs-
ta. „Všichni jsme si postupně 
začali uvědomovat důležitost 
toho domu, o jehož výjimeč-
nosti jsme nepochybovali, ale 
která byla skryta pod nánosy 
přístaveb a zásahů. Proto jsme 
se rozhodli, že se pokusíme 
přes všechny komplikace vilu 
maximálně přiblížit původní 
podobě, respektive připome-
neme atmosféru, kterou měla,“ 
uvádí architekt Martin Kremla 
z oddělení projektového řízení 
MÚ Kutná Hora, který je čle-
nem realizačního týmu, a dodal, 

že toto rozhodnutí nebylo jed-
noduché. Rekonstrukce, kterou 
pro město zajišťuje fi rma Anar-
kada s. r. o., je totiž prováděna 
v režimu dotačního projektu 
s jasnými termíny, pravidly 
a požadavky. Přesto tým udě-
lal maximum proto, aby se 
podoba vily přiblížila době 
jejího dokončení v roce 1939. 
Původní koncepce architekta 
Zelenky totiž svou logikou 
a jednoduchostí paradoxně 
vyhovuje současné funkci lépe 
než projektem navržená řeše-
ní. Tato řešení se navíc ve svět-
le nových zjištění a průzkumů 
skrytých konstrukcí ukázala 
jako nerealizovatelná. 

Architektura světla, luxferová 
stěna i černá okna
Základem obnovy se stalo očiš-
tění domu od nepůvodních 
výrazných přístaveb a návratu 
ke kompozici dvou proti sobě 
posunutých kvádrů, které vy-
jadřují vnitřní provoz vily. Jed-
ním z nejvýraznějších návratů 
k Zelenkovu rukopisu je prá-
ce se světlem. Luxfery, typický 
prvek jeho realizací, se znovu 
uplatnily na fasádách i v inte-
riéru. Obnovena byla zejmé-
na zakřivená luxferová stě-

na mezi obývacím pokojem 
a zimní zahradou, která se do 
dnešních dnů nedochovala, 
proto byla znovu navržena po-
dle původních plánů. Výrazné 
proměny doznal také vstupní 
prostor. Tam byla odstraněna 
nevhodná přístavba z 90. let 
a byla nahrazena řešením, kte-
ré respektuje původní myšlen-
ku „zářícího vstupu do ulice“. 
V původní stopě byla obnove-
na výrazná rampa ke vstupu, 
ale v současných materiálech 
a v parametrech bezbariérovos-
ti. Podobně jsou přiznány ostat-
ní nové konstrukce nezbytné 
pro provoz domu, ale navržené 
v souladu s atmosférou původ-
ních částí vily. Výrazným mo-

mentem při rekonstrukci byl 
objev zazděného okna. Jeho 
průzkum přinesl překvapivá 
zjištění: Okna nebyla lahvově 
zelená, jak se předpokládalo, 
nýbrž černá. Realizační tým se 
rozhodl tento fakt respekto-
vat. Okenní rámy jsou zvenku 
černé, což v kombinaci s obno-
venou světlou hrubou fasádou 
a výrazným kamenným soklem 
dodává vile specifický výraz. 
Zevnitř jsou rámy laděny do 
odstínu tlumené bílé.

Historik připomíná: „kutno-
horský Tugendhat“
Jak dlouhodobě upozorňo-
val historik umění a památ-
kář Aleš Pospíšil, Zelenkova 

vila je svým způsobem „kut-
nohorským Tugendhatem“. 
„Přirovnání k brněnské vile 
je nadsazené, ale některé rysy 
obě stavby spojují, a to funk-
cionalistický styl, zahrada, 
velkorysý původní rozpočet 
i osudy židovských majitelů,“ 
vysvětluje Aleš Pospíšil (více 
v článku na webu projektu 
Zmizelá Kutná Hora). Veřej-
nosti dům představil už v roce 
2017 v rámci Dne architektury. 
Tehdy upozornil, že zatímco 
vily se obvykle nazývají podle 

majitelů, v Kutné Hoře se vžil 
název podle architekta Ze-
lenky, který je jako scénograf 
a architekt ve větším povědomí, 
než rodina Reinigerova. Připo-
mněl však, že i fi rma RESPO, 
zaměřená na výrobu textilní-
ho zboží, kterou Reinigerovi 
vlastnili, byla ve své době velmi 
proslulá. 

Vila, která nese paměť dvou 
tragédií
Bývalá továrníkova vila manže-
lů Reinigerových je spjata s tra-

gickými osudy. Gréta a Leo Re-
inigerovi v domě, kde plánovali 
vychovávat své děti, bydleli jen 
pouhé tři roky. V červnu 1942 
byli deportováni do Terezína 
a zahynuli  v koncentračním 
táboře Trawniki. Stejný osud 
potkal i rodinu architekta Fran-
tiška Zelenky, významného 
scénografa Osvobozeného di-
vadla a kutnohorského rodáka. 
Vila později sloužila jako jesle 
a ústav pro postižené děti. Sou-
časná rekonstrukce se snaží ná-
nosy necitlivých úprav napravit. 

Smysl i přes improvizaci
Jak upozornil Martin Kremla, 
rekonstrukce funkcionalistic-
kých památek je nákladná stej-
ně jako u jakýchkoli jiných his-
torických objektů. Mimo jiné 
i kvůli propracovanosti domů 
do posledních detailů, které je 
nutné obnovit, a často i z důvo-
dů používání ušlechtilých mate-
riálů, inovativních a atypických 
řešení. V Kutné Hoře musel 
tým často improvizovat, aby 
se vešel do rozpočtu, a přesto 

zachoval důstojnost a celkové 
vyznění stavby. Podařilo se kro-
mě jiného restaurovat například 
původní šatní skříň s jasanovou 
dýhou, většinu původních oken 
a některé původní dřevěné žalu-
zie. „Podobné domy ve své pů-
vodní podobě nebyly v minu-
losti pro společnost atraktivní, 
nezachovalo se jich autentic-
kých tolik. Naštěstí se už doba 
posunula a meziválečná archi-
tektura se stala předmětem 
zájmu i mimo odborníky. Ob-
nova vily do ideálního stavu by 
si sice zasloužila mnohem větší 
rozpočet, ale i s omezenými 
možnostmi její záchrana dává 
smysl,“ dodal Martin Kremla. 
Záměrem je rovněž upravit 
okolí vily v komunitní zahra-
du pro veřejnost jako místa 
pro setkávání. Zelenkova vila 
tak nezískává jen novou funkci 
pro seniory, ale znovu se stává 
nositelem paměti místa, domu, 
který přežil, aby mohl znovu 
vyprávět svůj příběh.

M. Pravdová
Foto: M. Kremla
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Orelská ulièka Ulice Hradební
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BŘEZEN V KNIHOVNĚ: BESEDY, HUDBA I OCENĚNÍ ČTENÁŘŮ
Březen je už tradičně oslavou čtení, knížek a především čtenářů. Jak říká Gabriela Jarkulišová, ředitelka Knihovny Kutná 
Hora, bez čtenářů by nebyla knihovna. A ta kutnohorská o zájem veřejnosti rozhodně nouzi nemá. Za rok 2025 ji navští-
vilo přes 200 tisíc návštěvníků. Celostátní akce Březen – měsíc čtenářů se koná od roku 2009 pod záštitou Svazu kni-
hovníků a informačních pracovníků ČR a každoročně se do této kampaně zapojují stovky knihoven napříč republikou. 

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA 28. LEDNA A 11. ÚNORA
Nájemné v městských bytech, 
nebytových prostorách a po-
zemků se v roce 2026 zvýší 
o míru infl ace. Tu Český stati-
stický úřad vyčíslil na 2,5 pro-
centa. Cílem této úpravy je tak 
nejen zachovat reálnou hod-
notu nájemného, ale i pokrýt 
rostoucí náklady na správu 
a údržbu městského majet-
ku. Zvýšení se netýká smluv, 
kde roční nájemné činí méně 
než 5 000 korun, smluv nově 
uzavřených s účinností od 
1. 1. 2025 a bytů zvláštního ur-
čení v Domech pro seniory.

Základní škola Kamenná 
stezka bude mít pro školní 
rok 2026/2027 připraveny dvě 
nové učebny. Vzniknou pře-
stavbou bývalého bytu školníka 
a úpravou kuchyňky. Projektová 
dokumentace má být hotova na 
jaře a samotná rekonstrukce je 

naplánována na letní prázdniny. 
Škola se totiž po letech útlu-
mu rychle zaplňuje, počet žáků 
vzrostl z 237 v roce 2023 na více 
než 300 v roce 2025 a o dalších 
padesát dětí více se očekává le-
tos. Tlak na kapacity škol vý-
razně zvýšilo omezení odkladů 
školní docházky, takže i ostatní 
městské školy jsou na hraně 
svých možností.  

Součástí nové opěrné zdi, kte-
rá zajistí svah nad hřištěm s 
umělou trávou v ulici Jana Pala-
cha, bude i vybudování technic-
kého zázemí a pochozí plochy 
se zámkovou dlažbou. Takto 
upravený prostor umožní bez-
pečné uskladnění přenosných 
branek, které jsou aktuálně 
umístěny ve výběhových zó-
nách hřiště, což není pro hráče 
během zápasů bezpečné. K úpl-
nému dokončení modernizace 

areálu bude v budoucnu ještě 
potřeba výměna osvětlení hři-
ště, tato etapa však zatím není 
součástí realizace.

Park pod Vlašským dvorem 
bude i letos hostit prestižní 
sportovní akci Gladiátor Race 
Kutná Hora pořádaný spolkem 
Sportvisio. Běžecký závod se 
uskuteční v termínu 8.–15. dub-
na a povede přes Breüerovy a Pa-
cákovy sady. Trasa bude vyzna-
čená páskami a samozřejmostí 
budou různé výzvy a překážky, 
které prověří fyzickou zdatnost 
účastníků. Park zůstane po ce-
lou dobu konání akce přístupný 
veřejnosti. 

Rada města schválila meto-
dické doporučení pro ředitele 
kutnohorských základních škol, 
podle kterého bude možné po-
stupovat při ověřování, zda má 

dítě skutečné trvalé bydliště ve 
spádové oblasti. Materiál má 
sloužit jako opora při spravedli-
vém rozhodování zejména v si-
tuacích, kdy je kapacita školy na-
plněna. Je současně reakcí na tzv. 
spádovou turistiku čili situaci, 
kdy je dítěti krátce před zápisem 
účelově změněn trvalý pobyt jen 
proto, aby získalo přednost při 
přijetí do školy. Cílem je tedy 
zajistit, aby se do spádových škol 
přednostně dostaly děti, které 
v dané oblasti opravdu žijí.

Společnost Lidl daruje Mateř-
ským školám Kutná Hora fi-
nanční prostředky ve výši 91 800 
korun. Jejich přijetí schválila rada 
města. Příspěvková organizace 
za peníze pořídí digitální multi-
funkční a interaktivní dotykové 
tabule, které mají podpořit mo-
derní a hravou formu vzdělávání 
nejmenších dětí. 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 3. ÚNORA
Město Kutná Hora nabídne 
k prodeji dům č. p. 379 na Pa-
lackého náměstí, a to formou 
výběrového řízení. Hodnoti-
cím kritériem tak bude nejen 
nabídnutá cena, ale zejména 
způsob budoucího využití 
objektu. To by mohlo pomoci 
najít takového zájemce, který 

nabídne smysluplné využití 
domu a bude respektovat jeho 
umístění v historickém cent-
ru. Podle územního plánu je 
nemovitost určena především 
pro bydlení a občanskou vy-
bavenost. Prodej nemovitosti 
doporučila i majetková komi-
se města.

Obecně závazná vyhláška, kte-
rá dosud stanovovala spádové 
obvody mateřských škol, je zru-
šena. Důvodem je sloučení pří-
spěvkových organizací Mateřská 
škola Pohádka a Mateřské školy 
Kutná Hora k 1. lednu 2026. Ve 
městě tak od tohoto data působí 
pouze jedna organizace mateř-
ských škol, a proto už nebude 
nutné vymezovat jednotlivé spá-
dové oblasti.

Projektu Trenéři ve škole 
město poskytne pro letošní 
rok neinvestiční dotaci ve výši 
přes 1,2 milionu korun. Finanč-
ní podpora je součástí schvá-
leného rozpočtu a je určena 
k pokračování programu, který 
přivádí sportovní trenéry přímo 
do hodin tělesné výchovy. Děti 
si tak mohou vyzkoušet různé 
sporty, rozvíjet vztah k pohybu 
a poznat možnosti, jak se za-
pojit do volnočasových aktivit 
v místních klubech. Program je 
určen všem dětem bez rozdílu 

v běžné výuce tělesné výchovy. 
Zapojeny jsou základní i ma-
teřské školy ve městě. 

Zastupitelstvo města sou-
hlasilo s podáním žádosti TJ 
Viktoria Sedlec o zařazení do 
programu FIFA ARENA. V 
případě úspěchu by na pozem-
ku klubu vzniklo sportovní hři-
ště o rozměrech 40 × 20 metrů 
s umělým povrchem, určené pro 
děti, mládež i širokou veřejnost. 
Program FIFA ARENA je za-
ložen na věcné podpoře: Spor-
tovní povrch a oplocení zajišťuje 
FAČR, zatímco žadatel a město 
se podílejí na stavební přípravě 
a podkladu hřiště. Maximální 
spoluúčast města je stanove-
na do výše 1,8 milionu korun 
včetně DPH a uplatní se pouze 
v případě, že projekt bude do 
programu zařazen. Celá reali-
zace musí by přitom dokončena 
do konce roku 2027.

J. Adamová, 
tisková mluvčíVÝZNAMNÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM, KRÁSNÉ STÉ NAROZENINY, oslavila 

10. února paní Marie Kroupová z Domova Barbora v Kutné Hoře. Hlavně 
pevné zdraví, spoustu dobré nálady a také notnou dávku štěstí v kartách 
přišel oslavenkyni popřát starosta města Lukáš Seifert.  J. Adamová

Všechna usnesení jsou k dispozici na webových stránkách města, 
kde je i videozáznam ze zasedání zastupitelů

Také ta kutnohorská připravila 
pestrý program. Návštěvníky 
čekají: knihovnický kvíz inspi-
rovaný pub kvízy, oblíbený swap 
zaměřený na udržitelnost nebo 
slavnostní ocenění NEJlepších 
čtenářů i knihovníků (4. března).
Z besed zaujme setkání se za-
hraničním zpravodajem ČRo 
Robertem Mikolášem, který 
přiblíží Čínu a Severní Koreu, 
a také večer s hercem Tomášem 
Hanákem, který vyrůstal na 

Kubě a před časem se na tento 
ostrov vrátil, aby jej celý projel 
na kole. O své cestě a zážitcích 
přijede do knihovny vyprávět. 
V březnu se uskuteční tradičně 
i krajské kolo recitační přehlídky 
Wolkerův Prostějov.
Novinkou bude bigbeatový ve-
čer. „Spíš než o nějakou velkou 
programovou novinu jde o ta-
kové splněné přání. Párkrát jsme 
si s přáteli u kafe povzdechli, že 
si tyhle staré desky člověk doma 

v tom denním shonu už sko-
ro nepustí v klidu. A tak jsem 
si řekla, proč to nezkusit u nás 
v knihovně? Rozhodně nečekej-
te žádnou odbornou přednáš-
ku, v tomhle jsem čistý amatér 
a nadšenec. Jen 26. března prostě 
trochu jinak srovnáme židle, vy-
táhneme gramofon a na hodinu 
se vrátíme do dob, kdy se u mu-
ziky i přemýšlelo. Texty Mišíka, 
Pospíšila nebo Marsyas jsou 
totiž pro mě osobní srdcovka. 

Je v nich kus opravdové poezie 
Šruta, Kainara nebo Seiferta, 
která se k tomu jarnímu březnu 
v knihovně báječně hodí,“ vysvět-
luje s úsměvem Gabriela Jarkuli-
šová.
V programové nabídce nebudou 
chybět ani pravidelné programy 
pro děti v Bookstartu a hudební 
kavárna pro seniory. Kompletní 
program je k dispozici na webu 
knihovny.
 M. Pravdová

NOVÝ SEMESTR VIRTUÁLNÍ UNIVERZITY TŘETÍHO VĚKU, který pořádá Knihovna Kutná 
Hora ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou, byl zahájen 12. února. Tématem 
je tentokrát „Genealogie – hledáme své předky“. Více na webu KHL.  M. Pravdová 

PŘÍBĚHY ZTICHLÉ ZAHRADY JE NÁZEV VÝSTAVY OBRAZŮ DANY MALÉ. Příběhy ztichlé 
zahrady je možné v kutnohorské knihovně navštívit do 6. března. Více v článku Dory 
Procházkové na webu Kutnohorských listů.  red, foto D. Procházková
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Do článků zveřejněných v rubrice NÁZORY ZASTUPITELŮ redakční rada a redakce nezasahuje, jsou vyjádřením autora.

UNESCO SI VZÍT NENECHÁME. JSME PŘIPRAVENI 
BRÁNIT HISTORICKOU TVÁŘ MĚSTA!

K u t n á 
Hora není 
jen krás-
ná kulisa. 
Jsme měs-
t e m  n a 
S e z n a mu 
světového 
d ě d i c t v í 

UNESCO – a to je závazek. 
Nejen pro nás občany města, 
ale dnes především pro nás, 
představitele, kteří město za-
stupujeme. Proto jsme s pa-
nem starostou připravili ote-

vřený dopis ministru kultury 
Otu Klempířovi a premiéru 
Andreji Babišovi, ve kterém 
vyzýváme k urychlenému jed-
nání. Reagujeme na navrhova-
né změny stavebního a památ-
kového zákona, které mohou 
zásadně oslabit ochranu pa-
mátkových rezervací a zón.
Zrušení ochranných pásem 
a omezení pravomocí památ-
kové péče by totiž mohlo zna-
menat reálné ohrožení hod-
not, kvůli nimž je Kutná Hora 
na Seznamu UNESCO. Ne-

jde jen o jednotlivé domy, je-
jich výšku nebo vzhled, ale 
o celkové panorama města a 
jeho historickou identitu.
Zkušenost posledních let uka-
zuje, že tlak developerů je sku-
tečný. Připomeňme nedávný 
projekt mrakodrapů v Malí-
ně. Město se mu odvážně po-
stavilo a nakonec uspělo, a to 
právě proto, že mělo k dispo-
zici i účinné nástroje ochrany. 
Kdyby byly oslabené, podob-
né projekty by mohly projít 
bez možnosti účinné obrany, 

na což právě někteří investoři 
dlouhodobě čekají.
Jako mladý člověk nejsem proti 
rozvoji města, naopak. Růst po-
třebujeme a zvlášť potřebujeme 
prostředí pro bydlení i mladých 
rodin. Ale musíme respektovat 
celkový charakter města. Ne-
jsme experimentálním polem 
pro legislativní zkratky od stolu 
z Prahy. Jsme jedinečným kleno-
tem a jsme připraveni jej bránit.

Jakub Skyva 
(ODS)

Je skvělé, že hledáte cesty, jak na sobě pracovat. Vaše vůle je velkou 
výhodou, právě ta bývá u sportovců klíčová pro dosažení cílů. Kou-
ření výkon skutečně ovlivňuje: Snižuje kapacitu plic, okysličení 
svalů i celkovou výdrž. Nedostatek kyslíku zpomaluje regeneraci, 
ovlivňuje hladinu energie, a může dokonce snižovat produkci tes-
tosteronu, který je pro budování síly a kondice zásadní. Chcete-li 
zlepšit svoji kondici, zbavit se cigaret je jeden z nejdůležitějších 
kroků, které můžete udělat.
Zároveň stojí za to, podívat se i na to, jak moc vás výkon pohání 
a nutí k aktivitě. Technologie, hodinky a tabulky mohou motivovat, 
ale někdy přidávají zbytečný tlak. Komu chcete dokázat, že podáte 
lepší výkon? Sobě, kamarádům, aplikaci? Nadměrné porovnávání 
se s ostatními může paradoxně snižovat radost ze sportu a přidávat 
stres, který tělo unavuje stejně jako cigarety.
Pevné vůle, kterou máte, lze využít lépe než jen pro nahánění čísel 
v aplikacích. Můžete ji obrátit na postupné zlepšování životního 
stylu: začít procesem odvykání kouření cigaret, následně úpra-
vou spánku, regenerace a výživy. To často přináší větší výsledky 
než snaha dosahovat limitů za každou cenu. Tělo reaguje lépe na 
postupné změny než na rychlé zásahy a tlak. Přemýšlejte o sportu 
jako o cestě ke zdraví, ne pouze jako o dosahování výkonů.

TIP: Začněte tím, že se zbavíte cigaret, ale dejte si čas a nastav-
te reálné cíle. Využijte své disciplíny. Život není jen o výkonu. 
Když najdete další vlastní důvody, proč chcete odvykat, pro-
ces zbavování se škodlivého zvyku bude pro vás jednodušší.
 Boris Štepanovič

Poradna je součástí projektu „Kutná Hora – Město bez kouře“, který
podporuje zdravý životní styl obyvatel i návštěvníků města. Cílem je 
pomoci kuřákům na cestě k životu bez cigaretového kouře.

Mgr. Boris Štepanovič je psycholog a psycho-
terapeut, který pracuje individuálně s dospě-
lými klienty. Poskytuje podporu mimo jiné 
v náročných životních situacích, včetně psy-
chologické pomoci a podpory při odvykání 
kouření. (www.borisstepanovic.cz)

MĚSTO BEZ KOUŘE – POMÁHÁME KUŘÁKŮM (6)

Sport, tlak na výkon a cigarety: Kde hledat rovnováhu?
Cigarety mi začaly vadit při sportování. Nepodávám výkony, které si představuji. Nejsem žádný profík, ale sleduji aplikace, 
mám chytré hodinky, hecujeme se s kamarády. Podle tabulek bych na tom měl být líp se sílou i výdrží. Taky váhu bych měl 
upravit. Přemýšlel jsem i o navyšování testosteronu. Nejprve začnu s odstraňováním toho zlozvyku s cigaretami a pak budu 
pokračovat dál. Luky, 44 let

ZÓNOVÉ ČIŠTĚNÍ STARTUJE V DUBNU, NOVINKOU JE DALŠÍ LOKALITA
Od dubna do listopadu 2026 bude na sídlištích Šipší a Hlouška opět zahájeno pravidelné zónové čištění komunikací 
a veřejné zeleně. Nově se do systému zapojuje také ulice V Zákoutí v městské části Karlov.

Na sídlištích je čištění rozděleno do pěti 
zón (pondělí–pátek) a prováděno je vždy 
od 8 do 14 hodin podle stanoveného 
harmonogramu. V ulici V Zákoutí bude 
úklid zajištěn každý první pátek v měsíci.
Věnujte prosím pozornost zónovému 
dopravnímu značení. V případě státních 
svátků a nepříznivého počasí může být 
termín změněn, náhradní čištění se usku-

teční v nejbližším možném datu. Přenos-
né dopravní značení bude vždy umístěno 
přímo v dotčené lokalitě. V roce 2026 při-
padají státní svátky na 3. 4, 6. 4., 1. 5., 8. 
5., 6. 7., náhradní čištění bude ve dnech 
17. 4., 20. 4., 15. 5., 22. 5., 20. 7. 2026. 
Přehled zón a mapky jsou k dispozici na 
informačních nástěnkách (v Šipší před 
OD Kaufl and, v Hloušce vedle budovy 

České pošty v Masarykově ulici). K dis-
pozici jsou i na webu města.

Děkujeme obyvatelům za spolupráci 
a ohleduplnost. V případě dotazů se lze 
obrátit přímo na správce místních komu-
nikací: p. Vepřek, p. Kuchařová, p. Hájko-
vá na tel. 327 710 186, 327 710 182.
 osm, red

NÁZORY ZASTUPITELŮ

ROZVOJ MĚSTA ANO, ALE S ROZUMEM 
K u t n á 
Hora  se 
bude dále 
r o z v í j e t , 
o tom není 
p o c h y b . 
S t e j n ě 
jako každé 
jiné město 

se vyvíjí a přibývají noví oby-
vatelé. Otázkou však je, ja-
kým směrem se chceme vydat 
a jakou podobu má mít naše 
město za deset, dvacet nebo 
třicet let. Územní plán je do-
kument, který určuje, kde lze 

stavět a kde má zůstat krajina, 
pole nebo zeleň. Změny v něm 
proto nejsou jen technickou 
záležitostí, ale rozhodnutím 
o budoucí podobě města jako 
takového.
V současném územním plá-
nu jsou stále plochy určené 
k bydlení i územní rezervy, 
které dosud nejsou plně vyu-
žité. Dává smysl nejprve pra-
covat s tím, co už je připrave-
né, zejména tam, kde existuje 
infrastruktura, školy, obcho-
dy i dopravní napojení. Teprve 
poté bychom měli uvažovat o 

rozšiřování zástavby do volné 
krajiny a zabírání další země-
dělské půdy.
Jakmile se výstavba bez jas-
né koncepce začne rozlévat do 
okolních polí, vzniká takzva-
ná sídelní kaše. To znamená 
poměrně rozptýlenou zástav-
bu bez návaznosti na město, 
která přináší více aut na sil-
nicích, vyšší náklady na služ-
by a postupnou ztrátu kraji-
ny, která je nedílnou součástí 
našeho města. Krajina kolem 
města není jen prázdný pro-
stor. Je součástí jeho identity, 

místem pro odpočinek i hod-
notou, kterou oceňují místní, 
ale i návštěvníci.
Nejde o odmítání výstavby 
ani o blokování rozvoje. Jde 
o to, aby růst byl promyšle-
ný a dlouhodobě udržitelný. 
Rozhodnutí o využití půdy 
jsou do značné míry nevrat-
ná. Právě proto bychom k nim 
měli přistupovat s rozvahou 
a odpovědností vůči budoucím 
generacím.

Milan Zelený 
(Česká pirátská strana)

POZVÁNÍ NA VÝSTAVU DĚL KUTNOHORSKÝCH SENIORŮ 
V á ž e n í 
s p o l u o b -
čané, chtě-
la bych vás 
pozvat na 
městskou 
akci k při-
pomenutí 
dvou vý-

znamných výročí. V roce 2026 
uplyne 170 let od úmrtí Jose-
fa Kajetána Tyla, spisovatele 
a dramatika spjatého s obdo-
bím českého národního obro-

zení, a 400 let od úmrtí Mi-
kuláše Dačického z Heslova, 
renesančního kronikáře a oso-
bité postavy své doby. Výstava 
děl od seniorských organiza-
cí a jednotlivců se bude konat 
v Knihovně Kutná Hora od 
10. do 26. března. Tímto vás 
zvu na vernisáž, která se koná 
dne 10. března od 13 hodin 
v městské knihovně. 
V obou osobnostech i obdo-
bích spatřujeme inspiraci: 
J. K.Tyl v sobě nese ducha 

probouzejícího se národa, lás-
ku k českému jazyku a snahu 
o uchování identity. Dačický 
z Heslova naopak představu-
je barvitý renesanční svět, kde 
se mísí lidská vášeň, kritický 
pohled na společnost i osob-
ní příběh s dějinami českých 
zemí.
Výstava představí pestrou 
a inspirativní tvorbu našich 
seniorů: díla vzniklá s láskou 
k umění, životními zkušenost-
mi i neutuchající chutí tvořit. 

Přijďte s námi sdílet výjimeč-
ný okamžik, podpořit autory 
a prožít příjemné setkání v du-
chu kultury a vzájemné blíz-
kosti. Věříme, že skrze ob-
raz lze oživit atmosféru doby, 
připomenout odkaz obou vý-
znamných osobností a záro-
veň ukázat, že jejich myšlenky 
a díla mají přesah i pro nás 
dnes. Těšíme se na Vás. 

Monika Válková 
(ANO) 

PANUJ HOŘE 2026
Občané budou moci opět ovlivnit 
podobu veřejných prostranství měs-
ta Kutné Hory v rámci participativ-
ního projektu Panuj Hoře 2026. Fi-
nancovány budou drobné zásahy do 
veřejných prostranství za účelem zlep-
šení občanské vybavenosti. Návrhy 
projektů lze podávat od 1. března do 
15. dubna. Více informací na webových 
stránkách města, FB profi lu Kutná Hora 
a příštím čísle Kutnohorských listů.

 to

UKLIĎME ČESKO: DOBROVOLNÍCI SE MOHOU ZAPOJIT DO ÚKLIDU MĚSTA

Největší dobrovolnická akce Ukliďme Čes-
ko, které se pravidelně účastní i dobrovol-
níci z Kutné Hory, se uskuteční v sobotu 
28. března. Cílem akce je uklidit nelegálně 
vzniklé černé skládky a drobný nepořádek 
v přírodě a městských parcích.
Zapojit se může opravdu každý: školáci, 
politici, úředníci, skauti, důchodci, progra-
mátoři, lékaři, prodavači, ekologové, turisti, 
pejskaři… Uklízíme společně! 
Pytle na odpadky budou připraveny na 
místě srazu a svoz pytlů s nasbíraným od-
padem zajistí Technické služby Kutná Hora. 

Je však potřeba nahlásit místa, kam dobro-
volníci pytle připraví k odvozu. 
Zájemci o zapojení do úklidu Kutné Hory 
a jejího okolí se mohou informovat u Mo-
niky Černé, která akci za technické oddě-
lení MěÚ Kutná Hora organizačně zajišťuje. 
Bližší informace poskytne na telefonu 606 
660 351 nebo prostřednictvím e-mailu cer-
nam@mu.kutnahora.cz. 
Lokality úklidu a sraz dobrovolníků bude 
pravidelně aktualizován na stránkách měs-
ta v sekci odpadové hospodářství.
 mč, red



BŘEZEN 2026 | 11

INZERCEINZERCE

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Škoda Kamiq: 5,4–6,0 l/100 km; 121–136 g/km;  
 Škoda Karoq: 4,9–6,5 l/100 km; 130–156 g/km

ilustrativní fotografie

V akčních modelech Classic najdete vše, co v autě chcete mít  
Pro více informací nás neváhejte navštívit osobně, nebo nás kontaktujte  
telefonicky či online.

Škoda Karoq a Kamiq

Již od

504 900 Kč 
Předplacený servis Standard 
na 5 let, nebo do 60 000 km. 
Zdarma při financování CHYTŘE.

Prodloužená záruka 
na 5 let, nebo do 60 000 km. 
Zdarma s financováním CHYTŘE.

Akční 
modely Classic
Jednoduše pro Vás

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

INPRO Čáslav, s.r.o.
Jeníkovská 1815
286 01 Čáslav
Tel.: 327 312 630
inpro.skoda-auto.cz

POHŘEBNÍ SLUŽBA
JEŘÁBEK SPOL. S R.O.
KUTNÁ HORA

Tel.: +420 602 391 128

Rodinná firma s dlouholetou tradicí

 •
Tel.: +420 327 512 298

S hlubokou úctou k zesnulým
S profesionalitou a empatií k pozůstalým

Naše služby:
• kosmetika
• hloubkové čištění pleti 
• mikrojehličková 

mezoterapie
• ionoforéza
• chemické peelingy
• EM-FACE lifting
• IPL epilace

• obličejové masáže
• lymfodrenáže
• EMS
• kryolipolýza
• Endo Roller
• hubnoucí balíčky
• tělové masáže
• dárkové poukazy

Kde nás najdete:
Free Beauty Clinic s.r.o.
Václavské náměstí 256/10, 284 01 Kutná Hora
tel.: 734 522 433
www.freebeautyclinic.cz
@freebeautyclinic

 EM-FACE LIFTING  
Zpevní obličej, vyhladí 
vrásky, tvaruje kontury. 
Lifting bez jehel a skalpelu, 
bez bolesti - viditelné výsledky 
bez rekonvalescence.

IPL  EPILACE   
Bezbolestné odstranění chloupků  
s dlouhodobým efektem.

ZHUBNĚTE a ZBAVTE SE CELULITIDY   
Zeštíhlující balíček  EMS + ENDOROLLER + 
LYMFODRENÁŽ - Účinná redukce celulitidy, 
formování postavy, zpevnění a vyhlazení pokožky, 
odvodnění a detoxikace organismu.

PŘÍSTROJOVÁ LYMFODRENÁŽ   
Podporuje zdraví, krásu a pomáhá zbavit tělo 
otoků a nadbytečně zadržované vody.

KOSMETICKÁ PÉČE
Hloubkové čištění pleti, hydratace, regenerace  
individuální péče pro zdravou a zářivou pleť.

KOSMETICKÝ
ATELIÉR

BRANDLOVA 423
TEL:  +420 737 752 582
WWW.THEESSENCE.CZ

Nabízíme 

Věř íme v sí lu bylin a
rostl in,  kterou
propojujeme s
profesionální
kosmetickou péč í

Naše filozofie

DOPŘEJTE SVÉ PLETI
PÉČ I  S JEDINEČNOU

PŘ ÍRODNÍ
KOSMETIKOU A

NECHTE SE HÝČKAT

PLEŤOVÉ RITUÁLY
JEMNOU DEPILACI 
PRODEJ PŘÍRODNÍ
KOSMETIKY 
DÁRKOVÉ POUKAZY

 GALERIE 
 FELIXE JENEWEINA,  
 PALACKÉHO NÁMĚSTÍ 377  
 – SANKTURINOVSKÝ DŮM 

VÝSTAVY

6. 3. – 26. 4.
MARIE SLAVOTÍNKOVÁ – 
DIVOKÝ LET
Dvorní domek

Vernisáž: 6. 3. v 17:00 hod.

Obrazy na pomezí abstraktního ma-

lířství, vnitřních vizuálních energií 

a symbolických vztahů mezi člově-

kem a přírodou.

7. 3. – 26. 4.
LEOŠ SUCHAN – VERIFIKACE
Vernisáž: 7. 3. v 17:00 hod.

Výstava ukazuje současná zátiší 

a figurální kompozice 21. století, 

které skrze tradici malby a barokní 

principy iluze ověřují trvalou plat-

nost malířského média v dnešním 

světě rychlé spotřeby, obrazo-

vé přesycenosti a technologické 

zprostředkovanosti.

STÁLÁ EXPOZICE ALCHYMIE 
A RENESANČNÍCH VĚD
Denně 9:00 – 12:00 hod., 12:30 – 

17:00 hod.

Objevte tajemství alchymie v Sanktu-

rinovském domě – od hutnické praxe 

po elixír mládí. Expozice zaujme děti 

i dospělé. Délka prohlídky: 60 minut. 

www.gfj .cz

 RŮZNÉ 

4. 3. | 17:00 – 19:00 hod.
KURZ KRESBA A MALBA
Pravidelný kurz kresby a malby za-

měřený na různé výtvarné techniky. 

Přihlásit se můžete na celý kurz nebo 

jednotlivé lekce. Rezervace na karin@

umelecke-kurzy.cz nebo na tel: 736 

210 012. Lektorka: Karin Brůžková. 

www.umelecke-kurzy.cz

4. 3., 11. 3., 18. 3., 25. 3., 1. 4. | 
17:00 – 19:00 hod.
VÝTVARNÁ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
Restaurování a paspartování od A do 

Z – rychlokurz. Lektor: Peter Ďatko. 

Cena 240 Kč/workshop. Rezervace na 

gfj @gfj .cz nebo na tel: 606 778 353. 

www.gfj .cz/dvorni-domek

5. 3. | 15:00 – 16:00 hod.
MALOVÁNÍ PRO DĚTI
Kreativní workshop pro děti od 

6 let, na kterém si vyzkouší malování 

vodovými barvami. Lektorka: Karin 

Brůžková. Cena 240 Kč/workshop. 

Rezervace na edukator@gfj .cz nebo 

na tel: 606 778 353.

9. 3.  –  13. 3. | 8:30 – 15:30 hod.
PŘÍMĚSTSKÝ JARNÍ TÁBOR – 
ALCHYMISTŮV ATELIÉR
Ponoř se do tajů alchymie – pár dní 

v ateliéru alchymisty bude elixírem pro 

tvou uměleckou duši. Cena 3 500 Kč. 

Rezervace na karin@umelecke-kurzy.

cz nebo na tel: 736 210 012. Lektorka: 

Karin Brůžková. 

www.umelecke-kurzy.cz

19. 3. | 15:00 – 16:00 hod.
TVOŘENÍ PRO DĚTI 
S HÁČKEM A PŘÍZÍ
Kreativní workshop pro děti od 6 let, 

na kterém si vyzkouší tvoření z příze 

pomocí háčkování. Lektorka: Lenka 

Chybová. Cena 240 Kč/workshop. Re-

zervace na edukator@gfj .cz nebo na 

tel: 606 778 353.

28. 3. | 10:00 – 15:00 hod.
VÝTVARNÝ WORKSHOP – 
MALOVÁNÍ KVĚTIN AKVARELEM
Workshop zaměřený na jarní květi-

nové téma. Budeme malovat akva-

relem a vyzkoušíme si různé techni-

ky realistické malby. Cena: 1 350 Kč. 

Lektorka: Karin Brůžková. Rezervace 

na karin@umelecke-kurzy.cz nebo 

na tel: 736 210 012.

EDUKAČNÍ PROGRAM PRO ŠKOLY
Po domluvě každý všední den od 9:00 

do 15:30 hod.

Program kombinuje teorii a praxi, 

rozvíjí vnímání umění v souvislostech 

a přináší radost z tvorby. Ukazuje 

umění jako přirozenou součást života 

s terapeutickým přesahem a doplňu-

je školní výuku. www.gfj .cz

 GASK, 
 BARBORSKÁ 51 – 53 

 VÝSTAVY 

1. 3. – 31. 5.
MARCELA VICHROVÁ – 
ŠLA JSEM DO MASNY
Café Fatal, GASK

Výstava Marcely Vichrové představí 

soubor maleb a kreseb čerpajících 

z každodenní zkušenosti, osobní 

paměti a vztahu k rodině i krajině. 

Kurátorkou výstavy je Vanda Skálová.

do 1. 3. 
CHATRNÝ 100
GASK představuje výstavu jednoho 

z nejvýznamnějších českých umělců 

druhé poloviny 20. století. Tímto 

galerijním počinem se zapojuje do 

celoročního projektu k 100. výročí 

narození Dalibora Chatrného. Kurá-

torkou výstavy je Adriana Primusová.

do 1. 3. 
ALENA KUČEROVÁ 90
Výstava Alena Kučerová 90 uspořá-

daná k devadesátému výročí výrazné 

osobnosti českého umění od počátku 

60. let 20 století. Za svoji tvorbu zís-

kala řadu ocenění, naposledy v roce 

2023 Cenu ministerstva kultury za 

přínos v oblasti výtvarného umění.

do 8. 3. 
12/15 POZDĚ, ALE PŘECE…
Výstava připomíná tvorbu seskupení 

12/15 Pozdě, ale přece, jehož členy 

byli Michael Rittstein, Jiří Sopek, Jiří 

Načeradský, Kurt Gebauer, Václav 

Bláha, Ivan Kafka, Ivan Ouhel, Jiří 

Beránek, Petr Pavlík, Tomáš Švéda, 

J. E. Dvořák a V. Novák.

do 12. 4. 
PRAHA ŠEROSVITNÁ 
STANISLAVA TŮMY 
Knihovna, GASK

Komorní výstava v GASK představuje 

Tůmovo zaujetí šerosvitem – sym-

bolickým kontrastem světla a stínu. 

Koná se jako připomenutí významné 

osobnosti moderní české fotografi e 

při jeho nedožitých 75. narozeninách 

a 20. výročí úmrtí.

22. 3. – 23. 8.
JAKUB BERDYCH KARPELIS – 
ZÁKLADNÍ SADA
Vernisáž: 21. 3. v 16:00 hod.

V rámci výstavy v GASK zkoumá Ja-

kub Berdych Karpelis prostřednictvím 

vitrážových objektů z tabulového skla 

a skleněných váz s dekorem vysokého 

smaltu instituci rodiny a její proměny 

v posledních desetiletích. Kurátorka-

mi jsou M. Straková a V. Marešová.

22. 3. – 23. 8. 
PETR VÁLEK – NADIVOKO 
Vernisáž: 21. 3. v 16:00 hod.

Výstava Nadivoko představuje nejno-

vější tvorbu Petra Válka jako fantas-

magorický svět obrazů, zvuků a ob-

jektů na pomezí výtvarného umění, 

hudby a performance.

22. 3. – 23. 8.
RADIM LANGER – TRASUMANAR
Vernisáž: 21. 3. v 16:00 hod.

Radim Langer představuje své nej-

novější obrazy, které zkoumají napětí 

mezi hmotou a světlem a odkazují 

k mýtické přítomnosti života v kaž-

dém kousku hmoty, inspirované kos-

mickými rozměry Božské komedie.

Proměnné výstavy:
Dospělí 240 Kč. Rodinné vstupné 540 

Kč (2 dospělí + max. 3 děti). Děti 

6 až 15 let, senioři, ZTP, studenti do 

26 let 120 Kč. Děti do 6 let, ZTP/P 

a pedagog. doprovod školních skupin 

zdarma.

Vstup do stálé expozice ke vstupence 

do proměnných výstav zdarma. Sleva 

pro studenty uměleckých oborů – 

50 Kč do celého objektu. 

Úterý až neděle 10:00 –18:00 hod.

 STÁLÉ EXPOZICE 

LABYRINTEM
Výstava, inspirovaná archetypálním 

příběhem, nabízí setkání s různými 

podobami poznání a sebepoznání 

prostřednictvím jedinečných umělec-

kých děl. Expozice vznikla k 60. výročí 

založení galerie.

Stálé expozice:
Dospělí 120 Kč. Rodinné vstupné 300 

Kč (2 dospělí + max. 3 děti). Děti 6 až 

15 let, senioři nad 65 let, ZTP, studenti 

do 26 let 60 Kč. Děti do 6 let, ZTP/P 

a pedagog. doprovod školních skupin 

zdarma.

Úterý až neděle 10:00 –18:00 hod.

 DOPROVODNÝ PROGRAM 

GASK plus

3. 3. | 16:00 – 17:30 hod.
KOMORNÍ BESEDA V KNIHOVNĚ 
GASK S APOLENOU RYCHLÍKOVOU
Knihovna GASK

Vstupné 100 Kč.

7. 3. | 14:00 – 15:30 hod.
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
VÝSTAVY 12/15 POZDĚ, 
ALE PŘECE…
Galerie 1 v GASK

S Ivanem Kafkou a Richardem 

Drurym. Vstup zdarma k platné vstu-

pence do výstavy.

7. 3. | 16:00 – 17:00 hod.
SETKÁNÍ S PETREM PAVLÍKEM 
A PAVLEM PETŘÍKEM Z VOLNÉHO 
SESKUPENÍ 12/15 POZDĚ, 
ALE PŘECE...
Refektář GASK

Vstupné 100 Kč.

22. 3. | 18:30 – 20:00 hod.
PANELOVÁ DISKUZE K PROJEKTU 
ŠŤASTNÍ A VESELÍ 
Kongresové centrum GASK

Vstup zdarma. Účastníci, partneři 

a široká veřejnost.

GASK rodinám

18. 3. | 10:30 – 11:30 hod.
BARVY
ateliér LC, GASK

GASK mini / mezigenerační výtvarné 

zastavení pro (pra)rodiče s dětmi od 

2 do 5 let

vstupné: 80 Kč dítě + (pra)rodič zdar-

ma; zdarma pro držitele Family karty 

Přítel GASK.

Rezervace na www.gask.cz, dotazy 

na pokladna-KH@gask.cz nebo na 

tel. 725 377 433.

 KNIHOVNA 
 KUTNÁ HORA, 
 NA NÁMĚTI 416 

2. 3. | 16:00 hod.
ŠŤASTNÍ A VESELÍ
Beseda s umělkyní Kateřinou Šedou.

4. 3. | 16:00 hod.
NEJ ČTENÁŘ
Slavnostní vyhlášení oceněných čte-

nářů knihovny.

7. 3. | 9:00 – 12:00 hod.
JARNÍ SWAP
Vzájemná výměna oblečení, věcí do 

domácnosti, hraček a rostlin. Prosí-

me, noste věci funkční a čisté.

10. 3. – 28. 3.
VÝSTAVA REZIDENCE DACZICKÝ
Vernisáž: 10. 3. ve 13:00 hod.

Práce seniorů.

16. 3. | 17:00 hod.
POUŤ DO SANTIAGA 
DE COMPOSTELA
Cestovatelská beseda Mariána Boka 

o Svatojakubské cestě dlouhé 800 km.

17. 3. | 17:00 hod.
ČÍNA A SEVERNÍ KOREA
Přednáška Roberta Mikoláše, bývalé-

ho zahraničního a válečného zpravo-

daje Českého rozhlasu.

18. 3. | 9:30 hod.
HRÁTKY S PAMĚTÍ
Pravidelné trénování mozkových 

buněk.

18. 3. | 18:00 hod.
KNIHOVNICKÝ KVÍZ
Přijďte se pobavit a poměřit své zna-

losti. Svůj tým přihlaste na program@

knihovna-kh.cz

20. 3. | 14:00 hod.
HUDEBNÍ ODPOLEDNE 
PRO SENIORY
Organizuje Svaz postižených civilizač-

ními chorobami.

21. 3. | 8:00 hod.
TEN VERŠ SI TIŠE ŘÍKÁM…
Krajské kolo recitační přehlídky 

v rámci Wolkerova Prostějova.

25. 3. | 17:00 hod.
UMĚLÁ INTELIGENCE 
V BĚŽNÉM ŽIVOTĚ
Přednáška Josefa Pajera, DiS.

26. 3. | 18:00 hod.
Z VINYLU A OD SRDCE: 
MOJE MODRÁ HODINKA 
S ČESKÝM BIGBÍTEM
Amatérské listování Gabriely Jarku-

lišové v drážkách desek V. Mišíka, 

L. Pospíšila a jejich souputníků.

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ KUTNÉ HORY – BŘEZEN
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31. 3. | 17:00 hod.
KUBA SNŮ A SKUTEČNOSTI 
ANEB JAK POTOPIT OSTROV
Cestovatelská přednáška herce Tomá-

še Hanáka. Vstupné: 150 Kč.

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ

BOOKSTART
18. 3. | 17:00 hod. 3 – 6 let

19. 3. | 9:00 hod. 0 – 18 měsíců

19. 3. | 10:00 hod. 18 – 27 měsíců

26. 3. | 9:00 hod. 18 – 27 měsíců

26. 3. | 10:00 hod. 27 – 36 měsíců

5. 3. | 16:00 hod.
WORKSHOP S ESTER STAROU
Autorkou dětských knih, speciální 

pedagožkou a logopedkou. 

Vstupné: 100 Kč. 

Rezervace: detske@knihovna-kh.cz

24. 3. | 16:00 hod.
WORKSHOP 
S VERONIKOU PESLEROVOU
Lektorkou programu „Mosty ke kni-

hám“, který přivádí děti ke čtení. 

Vstupné: 70 Kč. Rezervace: detske@

knihovna-kh.cz

 POBOČKA SÍDLIŠTĚ, 
 BUDOVA ZŠ JANA PALACHA 166 

5. 3. | 16:00 hod.
JARO PŘICHÁZÍ
Pro děti do 10 let.

16. 3. | 9:30 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Procvičujeme mozek zábavnou 

formou.

19. 3. | 16:00 hod.
HRAJEME DESKOVOU HRU ČESKO
Pro seniorky a seniory.

 POBOČKA MALÍN, 
 SOKOLOVNA MALÍN, U BERÁNKY 378 

4. 3. | 16:30 hod.
POMALU PŘICHÁZÍ JARO
Pro děti 5 – 9 let.

17. 3. | 9:30 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Procvičujeme mozek zábavnou 

formou.

 POBOČKA KAŇK, 
 MOZAIKA, KAŇK 243 

19. 3. | 15:00 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Procvičujeme mozek zábavnou 

formou.

26. 3. | 15:00 hod. 
JARNÍ TVOŘENÍ

www.knihovna-kh.cz

 SPOLKOVÝ DŮM 
 A KOSTEL SV. JANA 
 NEPOMUCKÉHO, 
 LIEROVA 146 

 SPOLKOVÝ DŮM 

do 3. 3. 2026
PAVLA NIKITINA
Osobní puls sdílené zkušenosti. Plas-

tiky ukrajinské umělkyně žijící v Brně.

3. 3. | 17:00 hod.
PŘEDNÁŠKA TOMÁŠE JEŘÁBKA 
„LZE PŘINÉST ÚSMĚV?“
Jak může skupina mladých lidí změ-

nit atmosféru místa, kde zní sirény 

častěji než smích? Tomáš Jeřábek 

představí projekt European Camps, 

v jehož rámci mladí dobrovolníci po-

máhají ukrajinským církvím vytvářet 

prostor pro radost, bezpečí a naději 

v podobě letních táborů.

6. 3. – 6. 4.
KAREL DEMEL – 
PŘÍBĚHY VRYTÉ DO MĚDI
Vernisáž 5. 3. 2026 od 17:00 hod.

Výstava pořádaná v rámci projektu 

Fokus Francie

 KOSTEL SV. JANA NEPOMUCKÉHO 

Otevřeno denně 10:00 – 12:30 hod., 

13:00 – 17:00 hod.

www.kutnahora.cz

 MĚSTSKÉ 
 TYLOVO DIVADLO, 
 MASARYKOVA 128 

TIPY dramaturga:

1. 3. | 15:00 hod.
O PEJSKOVI A KOČIČCE
Divadlo KK, Praha 

Divadelní pohádka pro děti před-

školního a mladšího školního věku. 

Příběhy o pečení dortu, mytí podla-

hy, žížale, které nešly zašít kalhoty, 

a panence, která tiše plakala. Zdra-

matizované Jiřím Žákem a provázené 

veselými písničkami. Vstupné 150 Kč.

3. 3. | 19:00 hod.
OKO TYGRA / Stefan Vögel
Komorní divadlo Kalich, Praha

Komedie jednoho herce o krizi střední-

ho věku. Autor nechává svého hrdinu 

otevřeně, upřímně, ale především 

vtipně vyprávět o tom, co žádný chlap 

nepřizná jenom tak. Je to ironické 

a pravdivé nastavení zrcadla – mužům 

i ženám. Vstupné 650, 600, 450 Kč.

18. 3. | 19:00 hod. – Malá scéna 
VIBE FANTASY 
RADKA KRAMPLA – KONCERT 
Vibe Fantasy je profi lovým projektem 

nadžánrového virtuózního vibrafo-

nisty a skladatele Radka Krampla. 

Jeho trio přináší rozmanitý projev, 

který kombinuje prvky soulu, blues 

a latinskoamerických rytmů. Vstupné 

250 Kč.

20. 3. | 19:00 hod.
KATAPULT TOUR 50 LET – KONCERT  
Katapult připravil absolutně totální 

reprezentační program koncertu, je-

hož emoce a energie fanoušky ohro-

mí. Olda Říha si navíc plní přání, že se 

vrací do míst všude tam, kde Katapult 

od roku 1975 začínal. Vstupné 590 Kč.

31. 3. | 19:00 hod.
MLČETI ZLATO / Eric Assous 
Agentura Harlekýn, Praha 

Velmi povedená a divácky oblíbená 

konverzační komedie o rodinných 

vztazích a nevěře se skvělým herec-

kým obsazením – v hlavních rolích 

Dana Morávková a Jan Čenský. Vstup-

né 650, 600, 450 Kč.

 KINO MODRÝ KŘÍŽ, 
 HAVÍŘSKÁ 403

TIPY:

4. 3. | 19:00 hod.
NESMRTELNÍ REBELOVÉ!
Beseda s projekcí. Vstupné 250 Kč, 

90 min., mládeži přístupný. Zdeněk 

Zelenka a Filip Renč s humorem 

o komediích, které oba tvůrci zažili při 

vzniku fi lmů, muzikálů a v životě vů-

bec. 1 Promítání videoklipů a ukázek 

z jejich fi lmů.

5. 3. | 17:00 hod.
PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ
Slavnostní prezentace pamětnických 

příběhů, které objevilo žactvo a stu-

dentstvo z Kutné Hory a Čáslavi. Na 

setkání s Vámi se těší žáci základních 

škol a studenti gymnázia z Kutné 

Hory a Čáslavi, zástupci měst a Post 

Bellum.

13. 3., 27. 3. | 19:00 hod.
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
ČR, komedie, 99 min., vstupné 150 

Kč, mládeži přístupný. Hrají: Eva 

Holubová, Jaroslav Dušek, Veronika 

Khek Kubařová, Tomáš Klus. Režie: 

Marta Ferencová.

21. 3. | 16:45 hod.
RICHARD WAGNER |
TRISTAN A ISOLDA
Přímý přenos z Metropolitní opery 

v New Yorku. Německé nastudování 

s českými titulky, vstupné 300 Kč. 

Předpokládaná délka přenosu: 5 hodin 

10 minut (včetně dvou přestávek).

ŠŤASTNÍ A VESELÍ
Dokumentární film režiséra Jakuba 

Ondráčka zachycuje osm zájezdů Kut-

nohoráků do Kutné Hory, kteří vyra-

zili na dovolenou s vlastními sousedy 

a měli možnost poznat své město 

z úplně nové perspektivy. Vstup zdar-

ma. www.stastniveseli.cz

20. 3. | 18:00 hod.
Účastníci a partneři I. (diskuze)

22. 3. | 13:00 hod.
Veřejnost (diskuze)

22. 3. | 16:00 hod.
Účastníci a partneři II. (diskuze)

22. 3. | 19:00 hod.
Veřejnost

                  

28. 3. | 18:30 hod.
ZDENĚK SVĚRÁK 90       
Přímý přenos. 90 min., vstupné 250 

Kč, mládeži přístupný. Spisovatel, 

herec, textař a cimrmanolog Zdeněk 

Svěrák oslaví 90. narozeniny.

Změna programu vyhrazena.

 VLAŠSKÝ DVŮR, 
 HAVLÍČKOVO NÁM. 552 

28. 3. | 10:00 – 16:00 hod.
VESELÉ JARO: 
BAVÍME SE A TVOŘÍME!
Jarní akce pro rodiny s dětmi od 2 do 

12 let. Soutěže, skákací hrad, tvořivé 

dílny a malování na obličej pro malé 

i větší, pro maminky zdobení věnců 

a pro tatínky pletení pomlázky. Spo-

lečné zážitky a radost z jara pro celou 

rodinu. 

www.facebook.com/skolickahafi k/

HISTORKOVNÉ – 
PROHLÍDKY MĚSTA S PRŮVODCEM
pondělí – neděle 13:00 a 15:00 hod.

Historické centrum Kutné Hory – 

výchozím bodem je Vlašský dvůr. 

Procházka centrem Kutné Hory 

s průvodcem na cca. 1 hod. Varianta 

od 13:00 hod. zahrnuje návštěvu 

Sankturinovského domu a trvá cca. 

1,5 hodiny. Z provozních důvodů 

může být termín zrušen. 

VYSVOBOĎTE MINCMISTRA 
A STŘÍBRNÝ KUTTENBERG – 
TRASY KCDLIVE
Vlašský dvůr a historické centrum 

Kutné Hory

Výpravy po Kutné Hoře určené nejen 

fanouškům hry Kingdom Come: Deli-

verance II. Podrobný popis naleznete 

na www.pskh.cz a www.kcdlive.eu.

Termíny, ceny a rezervace na pskh.

reenio.cz. Další termíny přidáváme na 

vyžádání – neváhejte nás kontakto-

vat. Doporučujeme rezervaci předem 

on-line či na pokladně. 

www.pskh.cz, pskh.reenio.cz

 DAČICKÉHO DŮM, 
 KOMENSKÉHO NÁM. 41 

11. 3. | 18:00 hod.
DISPUTACE „HOLKA 
Z KUTNÉ HORY KAPITÁNKOU 
ČESKÉ REPREZENTACE“
Konferenční sál Dačického domu

Beseda s Alenou Polenskou, kutno-

horskou rodačkou, dlouholetou kapi-

tánkou české hokejové reprezentace 

a vlajkonoškou české olympijské vý-

pravy na ZOH v roce 2022. 

www.klubrodaku-kutnahora.cz

do dubna 2026
VÝSTAVA: KUTNÁ HORA – 
MĚSTO OČAROVANÉ STŘÍBREM
Nadace Kutná Hora – památka 

UNESCO připravila k 30. výročí zápisu 

na Seznam UNESCO celoroční retro-

spektivní výstavu v Dačického domě. 

Ukazuje proměny historického jádra 

a obnovu památek, návštěvníky pro-

vází komentář Mikuláše Dačického. 

Vstupné v rámci expozice. 

www.dacickehodum.cz

 ČESKÉ 
 MUZEUM STŘÍBRA 

 HRÁDEK, BARBORSKÁ 28 

4. 3. 2026 – 10. 1. 2027
CESTY VĚDY, HRANICE VÍRY. 
400 LET OD PŘÍCHODU JEZUITŮ 
DO KUTNÉ HORY
Vernisáž: 3. 3. v 17:00 hod.

Výstava představuje barokní svět na 

pomezí víry a vědy. Propojuje regio-

nální působení jezuitského řádu s glo-

bálním kontextem a ukazuje jezuity 

jako tvůrce barokní kultury. Atmosféru 

raného novověku přiblíží autentické 

exponáty i interaktivní prvky.

3. 3. – 6. 4.
VZKŘÍŠENÍ JARA
Vydejte se s námi za prvními slu-

nečními paprsky a pučícími květy na 

výstavu Vzkříšení jara. Připomeňte 

si nejen nejvýznamnější křesťanské 

svátky, ale také lidové tradice s po-

hanskými kořeny, které oslavují ko-

nec zimy a příchod jara.

19. 3. | 17:00 hod.
PŘEDNÁŠKA: CO NÁM ZBYLO 
PO JEZUITECH – DOCHOVANÉ 
STAVEBNÍ PAMÁTKY 
V OKOLÍ KUTNÉ HORY
Jaké stopy zanechal jeden z nejvý-

znamnějších církevních řádů v Kutné 

Hoře? Přednášející Mgr. Jindřich 

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ KUTNÉ HORY – BŘEZEN

Záhorka, který se podílel i na řadě 

naučných pořadů České televize, nám 

na tuto otázku odpoví. 

www.cms-kh.cz   

 KULTURNÍ DŮM 
 LOREC, U LORCE 57 

1. 3. | 15:00 – 18:00 hod.
DĚTSKÝ KARNEVAL
Dětský karneval pro všechny děti. 

Kouzelník PET a kejklíř HOP, bohatá 

tombola, vystoupení ZK DDM, malo-

vání na obličej, fotokoutek, soutěže 

a hry. Vstupné 200 Kč, pouze v před-

prodeji v kanceláři DDM KH a Mateř-

ských školách KH.

14. 3. | 20:00 hod.
TANEČNÍ PLES 

20. 3. | 19:00 hod.
MATURITNÍ PLES 
GYMNÁZIA JIŘÍHO ORTENA

29. 3. | 12:00 – 18:00 hod.
MISTROVSTVÍ ČECH DOROSTU 
A JUNIORŮ V KULTURISTICE 
A FITNESS
Oficiální mistrovská soutěž Svazu 

kulturistiky a fitness ČR v kulturis-

tice a fitness. Soutěž je určená pro 

dorostence do 18 let a juniory do 

23 let. Divácky je přístupná všem, kdo 

se zajímá o fi tness a zdravý životní 

styl. Vstupné bude upřesněno.

www.kdlorec.cz. 

 CENTRUM 
 PRO ZDRAVOTNĚ 
 POSTIŽENÉ 
 A SENIORY KUTNÁ 
 HORA, DOLNÍ 186 

2. 3., 9. 3., 16. 3., 23. 3. | 9:00 – 
11:00 hod., 12:30 – 14:30 hod.
TVOŘENÍ PRO SENIORY 
A ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ
Tvořivá setkání seniorů a zdravotně 

postižených zaměřená na podporu 

jemné motoriky rukou, trpělivost 

a koncentraci. Společně vyrábíme 

drobné dekorace a předměty, věnu-

jeme se výtvarné činnosti a podporu-

jeme kreativitu a tvořivost.

4. 3., 11. 3., 18. 3., 25. 3. | 
9:00 – 11:00 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI PRO SENIORY 
A ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ
Setkání seniorů a zdravotně postiže-

ných zaměřená na trénování paměti, 

podporu kognitivních funkcí a zpoma-

lení stárnutí mozku. Společně řešíme 

kvízy, testy, logické hry a podporujeme 

koncentraci a myšlení.

www.czpstredoceskykraj.cz

 KLUB DŮCHODCŮ, 
 ZACHOVA ULICE 368 
 (KOUKOLOVA VILA)  

2. 3., 9. 3., 16. 3., 23. 3., 30. 3. | 
13:00 – 15:00 hod.
VÝBĚR ČLENSKÝCH PŘÍSPĚVKŮ 
A ZÁPIS NOVÝCH ČLENŮ
Při zápisu na výlet nutno předložit 

doklad o zaplacení členského pří-

spěvku. V době akcí mimo klub je 

klub zavřený. Plán činnosti se může 

měnit, není závazný. Výbor KD Kutná 

Hora. Více informací na stránkách: 

www.klubduchodcukh.cz  

 KONCERTY 

14. 3. | 19:00 hod.
PAUL BATTO JN & 
ROBERT CHRISTIAN
Blues Café, Jakubská 562

Slovinský hudebník a jeho směs blues, 

jazzu a gospelu. Vstupné 350 Kč.

www.blues-caffe.cz, www.pb-pro-

duction.cz , www.batto.org

14. 3. | 20:30 hod.
TANEČNÍ ROCKOVÁ ZÁBAVA
Sokolovna Malín, U Beránky 378

Markyz John + Benefit. Vstupné 

300,- Kč.

20. 3. | 20:00 – 23:00 hod.
100. ZPÍVANÁ V NOVÝCH DVORECH
restaurace U Hájků, Masarykovo ná-

městí 10, Nové Dvory

Jubilejní 100. Zpívaná se ponese 

v duchu oslavy 70. narozenin 

skladatele, textaře a producenta 

Zdeňka Vřešťála. Vystoupí skupina 

Neřež Trio a zpěvačka Lenka Nová 

s doprovodem. 

www.zpivana.webnode.cz

21. 3. | 17:30 – 18:30 hod.
CHARITATIVNÍ KONCERT PRO UKI
kostel sv. Jana Nepomuckého, Husova 

ulice 

Charitativní koncert pro Uki – koně 

v nouzi. Vystoupí pěvecký sbor 

Piccolo Coro z Kolína a zazní směs 

písní od známých autorů. Vstupné je 

dobrovolné a výtěžek bude vložen na 

transparentní účet, který byl pro Uki 

založen.

25. 3. | 18:00 – 21:00 hod.
OPERNÍ VEČERY KARLA BICANA
VOŠ a SPŠ Kutná Hora, kinosál 

v 1. patře, boční vchod ze Školní ulice

Vincenzo Bellini: La Sonnambula 

(Náměsíčná). Představení Metropo-

litní Opery New York z 21. 3. 2009. 

Všechny přátele a příznivce opery zve 

Jaromír Dajbych.

 ČESKÁ 1 
 KUTNÁ HORA, 
 ČESKÁ 983

21. 3. | 20:00 hod.
WOTAZNÍK, AMORFAN, TORRAX
Součástí programu může být také 

hudební překvapení. Vstupné 350 Kč.

28. 3. | 20:00 hod.
ROMAN DRAGOUN & FUTURUM
Legenda českého rocku opět v Kutné 

Hoře.

Vstupné: předprodej 450,-  v Blues 

Café, Jakubská 562; na místě 500,-

www.pb-production.cz 

Odkaz na předprodej vstupenek: 

www.fairplay.events

www.ceska1kh.cz

 RŮZNÉ 

1. – 31. 3.
VELIKONOCE V ZAHRADĚ 
Zahrada Dům dětí a mládeže Kutná 

Hora, Kremnická 32

Zábavná soutěž s velikonoční témati-

kou na zahradě DDM. 

www.ddmkh.cz

1. – 31. 3. | 10:00 – 17:00 hod.
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ „UMĚNÍ ŽÍT: 
ARCHITEKTURA A ŽIVOT 
V CHRÁMU SV. BARBORY 
VE FOTOGRAFII“
chrám sv. Barbory

Výstava fotografi í ukazuje nejen nád-

hernou architekturu chrámu, ale také 

jeho současné využití a život v něm. 

Prodlouženo do jara 2026.

www.khfarnost.cz

2. 3. | 19:00 – 21:00 hod.
MÍSTO UZDRAVENÍ
Jana Palacha 145 (bývalá družina 

ZŠ Jana Palacha)

Modlitby za Vaše uzdravení či jiné po-

třeby (zaručujeme diskrétnost). Služ-

ba je určena komukoli bez ohledu na 

vyznání či církevní příslušnost. Vstup 

zdarma. Doporučujeme se telefonic-

ky objednat. Nabízíme též on-line 

službu. www.kskh.cz/uzdraveni

3. 3. | 18:00 – 19:30 hod.
ISLAND – ZEMĚ VĚTRU, 
OHNĚ A LEDU
Jana Palacha 145 (bývalá družina 

ZŠ Jana Palacha)

Zajímavosti z Islandu, aneb co doma 

nemáme. Řeč bude o přírodních 

krásách a o zvláštnostech islandské 

přírody: vulkány, vodopády, geoter-

mální pole, majáky, tamější fauna, 

Leviatán a polární záře, také tro-

chu historie a jak lidé žijí na tomto 

ostrově.

www.zivotazdravi.cz/aktuality/

klub-zdravi-kutna-hora

9. 3. | 17:30 hod.
KLUB POD LAMPOU – 
ZÁZRAK JMÉNEM MLÉKO
Prostory KS Kutná Hora, Jana Palacha 

145 (bývalá družina ZŠ Jana Palacha)

Povídání o domácím zpracování mlé-

ka, sýrech a chovu východofríských 

ovcí s Kateřinou Urbanovou. Každý 

je vítán. Milé posezení u kávy se zají-

mavým programem. Klub otevřen od 

17:00 do 19:30 hod.

12. 3. | 17:00 hod.
PROHLÍDKA GOTICKÝCH SKLEPŮ 
DOMU V ŠULTYSOVĚ ULICI Č. 153
Šultysova 153, Kutná Hora

Historie domu v Šultysově ulici č. p. 

153 sahá do doby předhusitské. Nej-

starší část domu tvoří unikátní třípat-

rové sklepy z počátku 15. století. Ma-

jitel domu nás provede a seznámí nás 

s příběhem paláce a jeho rekonstruk-

ce. www.klubrodaku-kutnahora.cz

 

17. 3. | 18:00 – 19:30 hod.
KLUB ZDRAVÍ – PŘEDNÁŠKA 
JAK NA ZDRAVÝ DOMOV? 
Jana Palacha 145 (bývalá družina ZŠ 

Jana Palacha)

Naše domácnost má přímý vliv na 

naše zdraví. Dozvíte se, kde se skrývá 

zbytečná chemie a jak ji jednoduše 

nahradit šetrnějšími a funkčními 

alternativami. Základy zdravé do-

mácnosti tak, aby byly dlouhodobě 

udržitelné a dávaly smysl v běžném 

životě. Přednáší Andrea Ševčíková, 

lektorka zdravého životního stylu. 

www.zivotazdravi.cz

20. 3. | 16:30 hod.
JARNÍ ROVNODENNOST 
V SEDLECKÉ KATEDRÁLE
Katedrála Nanebevzetí Panny Marie 

a sv. Jana Křitele

Vystoupí pražský smíšený komorní 

sbor SUBITO, zaměřený na hudbu 

20. století i současné skladatele.  Vý-

těžek koncertu podpoří Oblastní cha-

ritu Kutná Hora a jejich projekt Kam-

pánova vila. Vstupenky v předprodeji 

v IC Sedlec nebo on-line. 

www.sedlec.info

21. 3. | 10:00 – 16:00 hod.
JARNÍ TVOŘENÍ V MALÍNĚ
U Beránky 378/378

Na akci si mohou děti i dospělí vyrobit 

jarní a velikonoční dekorace nebo jen 

něco pro radost. Příspěvek na materi-

ál na místě. Připraven i jarní mini trh. 

Občerstvení zajištěno.

23. 3. | 17:30 hod.
KLUB POD LAMPOU – LOCHNESKU 
JSME NEVIDĚLI, ALE…
Prostory KS Kutná Hora, Jana Palacha 

145 (bývalá družina ZŠ Jana Palacha)

Putování po Skotsku s manželi Krum-

phanzlovými. Každý je vítán. Milé 

posezení u kávy se zajímavým pro-

gramem. Klub otevřen od 17:00 do 

19:30 hod.

24. a 25. 3. | 9:00 – 16:00 hod.
26. 3. | 9:00 – 13:00 hod.
VELIKONOČNÍ PRODEJ VÝROBKŮ 
Z CHARITNÍCH DÍLEN
Centrum Přístav, Jiřího z Poděbrad 

289

Velikonoční prodejní výstava výrobků 

charitních dílen. Zakoupením výrob-

ků podpoříte aktivity lidí se zdravot-

ním postižením, s duševním onemoc-

něním a seniorů. www.kh.charita.cz

25. 3. | 19:00 hod.
KAVÁRNA S PŘEKVAPENÍM
Římskokatolická farnost – Arcidě-

kanství Kutná Hora, Jakubská 1

Kavárna s překvapením na téma 

Guatemala a Belize – to vše očima 

cestovatele P. Jana Linharta.

www.khfarnost.cz

27. 3. | 18:00 hod.
DEGUSTACE MALOVINAŘŮ 
STŘEDNÍCH A VÝCHODNÍCH ČECH
Vinné sklepy Kutná Hora, Klášter sv. 

Voršily v Kutné Hoře, Jiřího z Podě-

brad 288

Degustace vinařů hobíků v útrobách 

kláštera sv. Voršily se vrací jako první 

akce roku. Přijďte ochutnat vína, kte-

rá vznikají v domácích podmínkách 

u malovinařů středních a východních 

Čech na řízenou degustaci. Rezervace 

na hana.bendova@vinokutnahora.cz.

25. 3., 15. 4., 27. 5. | 
9:00 – 13:00 hod.
ČAS HVĚZD A MANDRAGOR – 
AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU
VISK Kutná Hora, Čáslavská 199 (ved-

le bazénu a Solné jeskyně)

Cyklus programů o době rudolfín-

ské. Habsburkové na českém trůně, 

doba renesance a reformace u nás a 

v Evropě. Život císaře Rudolfa, Čechy 

a Praha v 16. a 17. století. Lidé kolem 

císaře. Rudolfínské legendy. Cena 

1000 Kč/semestr – 20 hodin. 

www.visk.cz

28. 3. | 9:00 – 13:00 hod.
ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZÓNY
Sraz v Bylanech „Na Škvárovně“ – 

rozcestí turistických tras v 9:00 hod. 

Vlastivědná vycházka s průvodcem 

PhDr. Pavlem Novákem, tentokrát 

zaměřená na historii obce a vrchu 

Vysoká a okolí, podrobnosti budou 

upřesněny. www.tj-turista.cz

31. 3. | 15:30 – 18:00 hod.
VELIKONOČNÍ JARMARK
Zahrada Dům dětí a mládeže Kutná 

Hora, Kremnická 32

Zábavné odpoledne plné soutěží 

a her. Na zahradě možnost zakoupe-

ní velikonočních výrobků a dekorací. 

www.ddmkh.cz

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ KUTNÉ HORY – BŘEZEN
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INZERCE

HODINKY•ŠPERKY•OPRAVY A SERVIS•VÝKUP ZLATA

TYLOVA 508 KUTNÁ HORA

20% sleva na ostatní šperky
sleva na hodinky a zlato 10%SLEVOVÁ KARTA

stálé slevové akce•klubová slevová karta•www.slaviktime.cz
NEJVĚTŠÍ VÝBĚR HODINEK V REGIONU•ZLATO A STŘÍBRO OD ČESKÝCH ZLATNÍKŮ

VÝKUP ZLATA ZA VYSOKÉ CENY•VEŠKERÉ CENY NIŽŠÍ NEŽ INTERNETOVÉ

ZLATÝCH A STŘÍBRNÝCH ŠPERKŮ A HODINEK
OPRAVY - SERVIS - ČIŠTĚNÍ

VÁŠ VĚK
VAŠE SLEVA

Kpt. Vosky 783, Kutná Hora, tel.: 777 487 483

31. 3. | 18:00 hod.
KINO AMATÉRSKÝCH FILMŮ 
KUTNÁ HORA – MIROSLAV ŠTROBL
VOŠ a SPŠ a JŠ Kutná Hora, kinosál 

v 1. patře, boční vchod ze Školní ulice

Medailonek k životnímu jubileu. 

Filmy večera: Desatero, Emancipace 

– hrané grotesky. Nečekaný vklad – 

hraná veselohra. Ve znamení letokru-

hu – hrané. Ukázky z televizní práce, 

videoklipů a divadelních her. Uvádí 

Michal Trnka. Vstup zdarma. Projekce 

pod patronací ČV UNICA.

SETKÁNÍ NAD BIBLÍ
středy 18:30 – 20:00 hod., soboty 

9:30 – 11:00 hod.

Jana Palacha 145 (bývalá družina 

ZŠ Jana Palacha)

Setkání nad Biblí je příležitost klást 

otázky, hledat odpovědi a vést dialog 

nad texty knihy, která je i dnes velmi 

aktuální. Při pohledu do minulosti 

získáme moudrost, lépe chápeme 

naši přítomnost a nalézáme naději 

a jistotu pro naši budoucnost. 

 SPORT 

Otevírací doba sportovišť se během 

jarních prázdnin nemění a zůstává 

v platnosti ve stejném rozsahu jako 

doposud.

 SPORTOVNÍ HALA KLIMEŠKA, 
 ČÁSLAVSKÁ 274 

7. 3. | 8:00 – 16:00 hod.
TURNAJ VE FLORBALU 
KATEGORIE MLADŠÍCH ŽÁKŮ
Florbalový turnaj za účasti domácích 

nadějných florbalistů z FBC Kutná 

Hora.

  

15. 3. | 8:00 – 17:00 hod.
TURNAJ VE FLORBALU 
KATEGORIE STARŠÍCH ŽÁKYŇ
Florbalový turnaj za účasti starších 

žákyň I z domácího FBC Kutná Hora.

 

15. 3. | 18:00 – 20:00 hod.
STŘEDOČESKÁ SPOLEČNÁ 
REGIONÁLNÍ LIGA MUŽŮ 
V HÁZENÉ – TJ SPARTA 
KUTNÁ HORA VS. TJ SPARTAK 
SEZIMOVO ÚSTÍ
13. kolo jarní části házenkářské sou-

těže mužů.

21. 3. | 8:00 – 18:00 hod.
TURNAJ VE FLORBALU 
KATEGORIE DOROSTU

Celodenní florbalový turnaj v režii 

FBC Kutná Hora.

22. 3. | 8:00 – 15:00 hod.
MLÁDEŽNICKÝ TURNAJ 
VE VOLEJBALU DÍVEK
Volejbalový turnaj kutnohorského 

oddílu.

26. 3. – 28. 3. | 14:00 – 20:00 hod.
2. KOLO EVROPSKÉ KVALIFIKACE 
ŽEN U18 VE VOLEJBALU
Třídenní turnaj za účasti Česka, Chor-

vatska, Ukrajiny a Faerských ostrovů 

o postup na mládežnické mistrovství 

Evropy v červenci 2026.

 

29. 3. | 16:00–18:00 hod.
2. LIGA ML. DOROSTU V HÁZENÉ
– TJ SPARTA KUTNÁ HORA 
VS. VÝCHODOČEŠI
17. kolo jarní části druhé ligy mlad-

ších dorostenců.

Provozní doba denně od 7:00 – 22:00 

hod. Změna programu vyhrazena. 

www.khvpohybu.cz/sportoviste/

klimeska/

 ZIMNÍ STADION KUTNÁ HORA, 
 POBŘEŽNÍ 194

ŠKOLIČKA BRUSLENÍ 
S PANEM KOPECKÝM
Úterky od 15:30 hod. Soboty od 8:00 

hod.

Více informací na: www.sksrsni.cz/

ruzne/skolka-brusleni

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
Soboty odpoledne: 
14:00/14:15 – 16:00/16:15 hod., 

večery: 20:00 – 22:00 hod.

Neděle odpoledne: 
14:15 – 16:15 hod.

Cena vstupného: Dospělí: 60 Kč. Děti 

do 15 let: 40 Kč. Večerní bruslení (jed-

notné): 60 Kč. Nebruslící doprovod: 

30 Kč. Broušení bruslí: 70 Kč. Brusle 

NEPŮJČUJEME. Změna programu 

vyhrazena.

Rozpis na: 

www.sksrsni.cz/verejne-brusleni, 

www.khvpohybu.cz/sportoviste/

zimni-stadion

Doporučujeme veřejnosti průběžně 

sledovat rozpis ledové plochy na 

zimním stadionu v Kutné Hoře. Prá-

vě tam se jako první objeví domácí 

utkání, případné změny nebo přesu-

ny, další akce a hokejový program. 

O všech domácích zápasech bude ve-

řejnost informována prostřednictvím 

rozpisu ledové plochy ZS Kutná Hora: 

sksrsni.cz

 SPORTOVNÍ HALA BIOS, 
 PUŠKINSKÁ 617

22. 3. | 9:00 – 13:00 hod.
Mistrovský turnaj Středočeské ligy 

minižáků 6+1 v házené

29. 3. | 9:00 – 14:00 hod.
Mistrovský turnaj Středočeské ligy 

mladších žáků v házené

Provozní doba denně od 8:00 

do 22:00 hod. Změna programu 

vyhrazena.

Informační centrum Města Kutná Hora; e-mail: infocentrum@kutnahora.cz; www.kutnahora.cz

Více o akcích v Kutné Hoře:

Těšíme se na vás!
Kateřina Šedá

město Kutná Hora 
a Galerie Středočeského kraje

22. března 2026 – Kino Modrý Kříž 
a Kongresové centrum GASK

Srdečně Vás zveme na premiéru filmu 
a panelovou diskuzi k projektu

Akce jsou zdarma. 
Registrujte se na webu 
projektu: www.stastniveseli.cz

Příběhy 
našich sousedů

Slavnostní prezentace pamětnických 
příběhů, které objevilo žactvo  
a studentstvo z Kutné Hory a Čáslavi

Na setkání s Vámi se těší žáci základních škol a studenti gymnázia  
z Kutné Hory a Čáslavi, zástupci měst a Post Bellum.

čtvrtek 5. 3. 2026 od 17 hodin
Kino Modrý Kříž
Havířská 403, 284 01 Kutná Hora 1

Příběhy našich sousedů

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ KUTNÉ HORY – BŘEZEN
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DOMÁCÍ PÉČE VČELKA V KUTNÉ HOŘE

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ INFORMUJE

Podporu a pomoc občanům, kteří se ocitli v různých nepříznivých sociálních situacích, poskytuje odbor sociálních 
věcí a zdravotnictví, který sídlí v Radnické ulici 178 v Kutné Hoře a jehož vedoucím je Marián Šlesingr. Pro Kutnohor-
ské listy připravil seriál, v němž se věnuje reportážím o sociálních službách, které působí v Kutné Hoře. Hlavním cílem 
reportáží je zvýšit informovanost o možnostech pomoci a podpory nejen pro občany města Kutné Hory.

ŠKOLSTVÍ

Jednou z představovaných slu-
žeb je Domácí péče Včelka, která 
poskytuje zdravotní péči v celém 
okrese Kutná Hora. Jejím cílem 
je umožnit pacientům žít co nej-
plnohodnotnější život v prostře-
dí, na které jsou zvyklí, a před-
stavuje tak vhodnou alternativu 
k pobytu v lůžkových zdravot-
nických zařízeních. 
Domácí péče je indikována ošet-
řujícím lékařem, ambulantním 
specialistou, případně při pro-
puštění z nemocnice lékařem 

příslušného oddělení. „Domácí 
zdravotní péče je určena lidem, 
kteří potřebují zdravotnický vý-
kon, ale zároveň mohou zůstat 
ve svém domácím prostředí. 
Nejčastěji pečujeme o pacienty 
po propuštění z nemocnice, kdy 
jejich rodina nedokáže zajistit 
odbornou péči,“ vysvětluje Vero-
nika Bašová, vedoucí sestra Do-
mácí péče Včelka v Kutné Hoře.
Velkou výhodou při léčbě v do-
mácím prostředí je nižší míra 
stresu, což má pozitivní dopad 

na samotný proces uzdravová-
ní. Domácí prostředí je klidněj-
ší, přirozenější a často přispívá 
k rychlejšímu zotavení pacienta. 
„Doma se lidé cítí bezpečně-
ji, lépe psychicky zvládají léčbu 
a nejsou vystaveni nemocničním 
infekcím,“ shrnuje vedoucí sestra.
Tato zdravotní péče poskytova-
ná kvalifi kovanými zdravotními 
sestrami je plně hrazena z veřej-
ného zdravotního pojištění. Za-
hrnuje například odběry krve, 
převazy pooperačních ran a ne-
hojících se defektů, rehabilitační 
ošetřovatelství, aplikace inzulínu, 
injekcí, podávání léků, výměnu 
močových katétrů, péče o stomie 
a specializovanější péči, například 
o pacienty na domácí plicní ven-
tilaci nebo v režimu domácí he-
modialýzy, a další. Při ošetřování 
nehojících se defektů používají 
sestry ve spolupráci s ošetřujícím 

lékařem nejmodernější materiály, 
které mohou dobu léčby výrazně 
zkrátit.  
„Naše sestřičky se pravidelně 
vzdělávají a rozšiřují si své od-
borné znalosti prostřednictvím 
certifi kovaných kurzů. Jsou spo-
lehlivé, zkušené a ke každému 
pacientovi přistupují s lidskostí 
a empatií, často i milé slovo doká-
že při léčbě malé zázraky,“ dodala 
Veronika Bašová.  
Máte-li o domácí péči zájem, 
anebo máte jakékoliv dotazy, ne-
váhejte kontaktovat vedoucí ses-
tru pobočky v Kutné Hoře paní 
Bc. Veroniku Bašovou prostřed-
nictvím e-mailu veronika.baso-
va@pecevcelka.cz, tel. +420 601 
152 797, nebo vrchní sestru paní 
Moniku Zarubanovou: monika.
zarubanova@pecevcelka.cz, tel. 
+420 605 890 519. 
 vb, mš

pametové okénko

Pro Kutnohorské listy připravila Veronika Nešporová

Níže napsané věty by se daly popsat také příslovím. 
Doplníte, jaké by se ke konkrétní situaci hodilo?

Řešení: 1 – Bez peněz do hospody nelez. 2 – Co je v domě, není pro mě. 3 - Ranní ptáče, dál doskáče. 4 – Hlad je 
nejlepší kuchař. 5 - Darovanému koni na zuby nehleď.  6 – Co sis navařil, to si sněz.  7 - Těžko na cvičišঞ , lehko na 
bojišঞ .  8 - Dvakrát měř, jednou řež.  9- Kam vítr, tam plášť.  10 – Kuj železo, dokud je žhavé. 

 1) Vladimír vyrazil s přáteli na pivo, ale zapomněl si doma peněženku.
 2) Konstanঞ novi se nová kolegyně velice líbila, přesto tušil, že nebude dobrý 

nápad pozvat ji na večeři.
 3) Kaila je v práci vždy první a než přijdou ostatní kolegové, hodně věcí už 

má hotovo.
 4) Kryštof přišel ze zápasu pozdě a v lednici měl jen zbytek polévky, jak ta 

mu dneska ale chutnala.
 5) Romana dostala od babičky pletenou šálu, která ale hodně šঠ pala. Přesto 

babičce pěkně poděkovala. 
 6) Radim byl na mladšího bratra velice naštvaný, přesto trval na tom, aby si 

spor v týmu vyřešil sám.
 7) Patrik trénoval každý den a i když býval hodně unavený, věděl, že se mu to 

na soutěži bude hodit. 
 8) Radana se snažila ušít šaty co nejrychleji, ale při zkoušení hotového kousku 

ji v pase chyběly tři cenঞ metry. 
 9) Věrka souhlasila s každým, kdo ji sdělil svoje předvolební poliঞ cké preference. 
10) Richard hučel do Eliáše celý večer, ten nakonec souhlasil, že mu auto zapůjčí. 

Více paměťových cvičení od Veroniky Nešporové, která vystudovala 
speciální pedagogiku a později andragogiku-gerontagogiku, nalezne-
te v její čtvrté publikaci Paměťovky aneb trénujeme svou mysl, která 
vyšla koncem února v nakladatelství Portál.

ZÁPISY DO PRVNÍCH TŘÍD: ŠKOLY PŘIVÍTALY BUDOUCÍ PRVŇÁČKY
Zápis do 1. tříd pro školní rok 2026/2027 se konal v pátek 13. února na všech kutnohorských základních školách zřizo-
vaných městem. Budoucí prvňáčky čekalo slavnostní přivítání i pestrý program.

Nově v ambulanci v Kutné Hoře změří riziko osteoporózy a pora-
dí, jak na silné kosti i v pokročilém věku.
Ambulance praktického lékaře 
Kutná Hora Medical Praktik v Kut-
né Hoře nově nabízí měření hus-
toty kostí. Pacienti tak už nemuse-
jí cestovat do krajských nemocnic 
a čekat na volné termíny. Vyšetře-
ní moderním denzitometrem trvá 
zhruba 15 minut, je bezbolestné, 
nevyžaduje speciální přípravu 
a výsledek je k dispozici ihned. 
Objednat se lze přímo nebo 
s žádankou od praktického lékaře. 
Péči hradí zdravotní pojišťovna.
Osteoporózou trpí v Česku každá 
třetí žena a každý pátý muž po 
padesátce. Nemoc často probíhá 
bez příznaků a projeví se až zlo-
meninou. Včasné odhalení rizika 
umožňuje zahájit léčbu a předejít 
vážným komplikacím. „Pacien-
tům s prokázaným nálezem nabí-
zíme specializovanou osteologic-

kou poradnu vedenou zkušeným 
osteologem doktorem Dalibo-
rem Štamberou,“ uvedl docent 
Daniel Hořínek, jednatel společ-
nosti Kutná Hora Medical a dodal: 
„V rámci hodin praktického lékaře 
rozšiřujeme ordinační dobu pro 
akutní pacienty s bolestmi zad.“ 
Více na www.kh-medical.cz. 
 red, foto: Kutná Hora Medical

KUTNOHORSKÁ AMBULANCE 
NOVĚ NABÍZÍ MĚŘENÍ HUSTOTY KOSTÍ

„Připravíme vždy několik 
stanovišť, aby se děti i jejich 
rodiče blíže seznámili s bu-
dovou školy, vyzdobíme třídy, 
několik desítek dětí si připraví 
pohádkové kostýmy a dostane 
přidělená stanoviště, školní 

družina vyrobí malé dárky na 
památku,“ uvedla Jana Ned-
vědová, zástupkyně ředitel-
ky ZŠ Žižkov, a dodala, že 
k zápisu přišlo více než 80 
dětí. Některé z nich však 
preferují jinou školu, některé 

nesplňují kritéria pro přijetí 
a další žádají o odklad školní 
docházky. Od září škola počí-
tá s otevřením tří prvních tříd. 
Seznam přijatých dětí pod re-
gistračními čísly plánuje zve-
řejnit 27. února.“
I na ZŠ Jana Palacha prováze-
ly budoucí školáky pohádkové 
bytosti, které jim pomáhaly 
zvládnout první školní „zkouš-
ky“ hravou formou.
ZŠ T. G. Masaryka eviduje 
zatím 60 zapsaných dětí. „Ně-
které zápisy jsou ještě otevře-
né. Od nového školního roku 
plánujeme otevřít dvě první 
třídy,“ řekla ředitelka školy 
Zdenka Mačinová.
„Na ZŠ Kamenná stezka jsme 
zapsali celkem 77 dětí, při-
jmout jich aktuálně můžeme 
65 do tří prvních tříd. Kromě 
zápisu si rodiče i děti moh-
li také projít a prohlédnout 
školu, seznámit se se zaměst-
nanci školy,“ uvedla ředitelka 

ZŠ Kamenná stezka Andrea 
Melechová Ruthová a doda-
la, že dětem byly pro zkráce-
ní případných delších chvilek 
k dispozici stavebnice, k za-
chycení této slavnostní chví-
le byl připraven fotokoutek 
a každé z dětí si mohlo odnést 
balonek naplněný heliem. 
Podle vedoucí oddělení škol-
ství MěÚ Kutná Hora Lucie 
Francové se mělo dle spádových 
obvodů na základě dostupných 
dat z 11. února k zápisu dosta-
vit celkem 68 dětí na ZŠ Jana 
Palacha, 53 dětí na Kamennou 
stezku, 43 dětí na ZŠ T. G. Ma-
saryka a 85 dětí na ZŠ Žižkov, 
a to včetně cizinců. „Přesný po-
čet přijatých dětí na jednotlivé 
školy bude znám na konci úno-
ra,“ dodala Lucie Francová.

Zápisy do mateřských škol 
jsou naplánovány na 15. dub-
na 2026.
 M. Pravdová

MATEŘSKÁ ŠKOLA POHÁDKA USPOŘÁDALA 17. ÚNORA maso-
pustní průvod. Ten vyrazil od budovy školky za doprovodu živé kape-
ly a zamířil do centra města. Letošní ročník měl navíc kouzelné zim-
ní kulisy, neboť po čerstvé sněhové nadílce se ulice i střechy domů 
zahalily do bílé peřiny a pestrobarevný masopustní průvod se v této 
scenérii nádherně vyjímal. Veselé masky tak doslova rozzářily zasně-
žené město. Více na webu KHL.  M. Pravdová

ZŠ T. G. Masaryka. Foto: zstgmZŠ J. Palacha. Foto: zsjp

ZŠ Kamenná stezka. Foto: zsks

ZŠ Žižkov. Foto: zszi
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Ahoj, milovníci dobrodružství!
V kalendáři svítí březen, 
a to v knihovně znamená jediné: 
velkou měsíční party! Březen je to-
tiž ofi ciálně Měsícem čtenářů a my 
jsme pro vás připravili program, 

který vás nenechá v klidu sedět 
doma.
Noc s Andersenem: pohádková 
jízda s Rumcajsem
Největší událostí je legendární 
přespávačka v knihovně! Letos nás 
celou nocí budou provázet posta-
vičky, které možná znáte z Večer-
níčků nebo knížek Václava Čtvrt-
ka. Těšte se na Rumcajse, hajného 
Robátka i Makovou panenku.

• Kdo? Vylosovaní druháčci 
(přihlášky již u nás máte).

• Kdy? V pátek 27. 3.

Jarní prázdniny: 
knihovna již od rána!
Máte prázdniny a nevíte, co s 
načatým dnem? Přijďte za námi! 
Upravili jsme otevírací dobu tak, 
abyste u nás mohli trávit co nej-
více času.
• Ranní ptáčata: Od úterý do 

pátku otevíráme dětské oddě-
lení už v 8 hodin.

• Jarní kvíz: Na chodbě ve dru-
hém patře na vás čeká záludný 
kvíz. Zvládnete jej?

• Deskovky s kámoši: Máte 
rádi hry? Přijďte v pondělí 9. 3. 
nebo ve středu 11. 3. vždy mezi 
14. a 17. hodinou. Her máme 
plné police!

Těšíme se na vás mezi regály! 
A nezapomeňte: Knížka je ten 
nejlepší parťák na prázdniny.

PRO DĚTI

Pro Kutnohorské listy připravila Knihovna Kutná Hora, e-mail info@knihovna-kh.cz, www.knihovna-kh.cz.

BŘEZEN V DDM VE ZNAMENÍ PŘÍPRAV NA VELIKONOCE

FOTOREPORTÁŽ

Pro Kutnohorské listy připravil DDM Kutná Hora, www.ddmkh.cz.

KNIHOVNA KUTNÁ HORA DĚTEM

FOTOREPORTÁŽ

NOC S ANDERSENEM A JARNÍ RADOVÁNKY V KNIHOVNĚ

Přehled březnových bookstartových setkání: 
 18. března  17.00 – 18.00 pro děti 3 – 6 let

 19. března    9.00 – 10.00 pro děti 0 –18 měsíců

 19. března 10.00 – 11.00 pro děti 18 –27 měsíců

 26. března  9.00 – 10.00 pro děti 18 –27 měsíců

 26. března 10.00 – 11.00 pro děti 27 –36 měsíců

MASOPUSTNÍ PRŮVOD POŘÁDANÝ TJ SOKOL KAŇK již potřinác-
té prošel Kaňkem v sobotu 14. února. Po slavnostním zahájení a spo-
lečném focení udělil starosta Lukáš Seifert povolení a desítky dospě-
lých i dětí v maskách i bez nich se za doprovodu kapely Věnovanka 
vydaly do ulic Kaňku. Součástí programu byla i sousedská zastavení 
s pohoštěním, tanec s medvědem i jeho symbolické „zastřelení“. 
Chybět nemohly ani zabijačkové dobroty a další občerstvení. Akci 
fi nančně podpořily OsV Kaňk a město Kutná Hora.  arn

SPOLEK MALÍŇAČKY USPOŘÁDAL DĚTSKÝ KARNEVAL. Malín-
skou sokolovnu rozzářily 14. února barevné a veselé masky. Dětský 
karneval přilákal malé i velké návštěvníky a nabídl odpoledne plné 
smíchu, her a soutěží. Na programu byla soutěž o nejlepší masku, 
taneční klání i další hry. Nechyběla oblíbená tombola s drobnými 
cenami ani tvořivý koutek. O veselou atmosféru se postaraly hudba 
a moderátorky, díky nimž si rodiny užily společné chvíle plné radosti 
a dobré nálady.  D. Procházková

2. ROČNÍK OBNOVENÉHO MASOPUSTU NA KARLOVĚ se konal 
v sobotu 7. února. Masopustní průvod ofi ciálně zahájil starosta Lu-
káš Seifert, početný průvod tradičních masek pak prošel ulicemi 
Karlova. Součástí programu byla i vystoupení dětí z MŠ 17. listopadu 
a MŠ Třebišovská. Tradiční koláče připravili a roznášeli žáci a učitelé 
ze SOU řemesel, další dobroty byly od restaurace V Ruthardce. Akci, 
kterou pořádal Sousedský spolek Karlov s podporou města Kutná 
Hora, zakončila masopustní veselice.  arn

SLAVNOSTNÍ OSLAVA PŘÍCHODU LUNÁRNÍHO ROKU, kterou uspo-
řádala vietnamská komunita působící na Kutnohorsku, se uskutečnila 
7. února v kulturním domě v Církvici. Kulturní dům zaplnily desítky ro-
din s dětmi. Večer se nesl v duchu tradic, hudby, tance, pestrých krojů 
a sdílené radosti z nového začátku. Setkání se účastnili vedoucí Centra 
na podporu integrace cizinců pro Kutnou Horu Michaela Jindrová, zá-
stupci města a další vzácní hosté. Program nabídl tradiční vietnamská 
vystoupení i ochutnávky národních specialit. Více na webu KHL. js

ČESKÉ MUZEUM STŘÍBRA PŘEDSTAVUJE VÁCLAVA II. v polském 
Hnězdně. Kutnohorská instituce tam otevřela výstavu „Václav II. – král 
český a polský“, která připomíná českého panovníka, jeho polskou 
korunovaci a zavedení pražského groše, měny, jež zásadně ovlivnila 
střední Evropu. Expozice vznikla ve spolupráci českých a polských 
partnerů pod kurátorským vedením Josefa Kremly a Kateřiny Vav-
ruškové z ČMS a potvrzuje mezinárodní význam muzea i jeho mi-
mořádných sbírek. Výstava v Galerii MOK v polském Hnězdně potrvá 
do 29. března. Více na webu KHL.  red

VÝSTAVA UKRAJINSKÉ UMĚLKYNĚ PAVLY NIKITINY "Osobní puls 
sdílené zkušenosti" je možné ve Spolkovém domě navštívit už jen do 
3. března. Výstava představuje vybraná díla z let 2022 až 2024 a zamě-
řuje se na vztah mezi individuálním prožíváním a kolektivní pamětí. 
Pavla Nikitina absolvovala magisterské studium v Ateliéru sochařství 1 
na FaVU VUT v Brně. Je fi nalistkou PinchukArtCentre Prize 2022 a drži-
telkou Grand Prix Ceny pro mladé ukrajinské umělce MUHI. Na výstavě 
prezentuje plastiky vytvořené s využitím moderních technologií, jako 
jsou 3D skenování a 3D tisk. Více na webu KHL.  red, foto: L. Petránek

V Domě dětí a mládeže v Kutné Hoře se celý březen ponese ve znamení příprav na Velikonoce. Navazujeme tak na 
loňský rok, kdy jsme v zahradě DDM zahájili novou tradici velikonoční výstavou vajíček, na které se podílela škol-
ská zařízení z širokého okolí. Výstava měla velký ohlas, a proto jsme se rozhodli v této aktivitě pokračovat i letos. 

Od 1. března si mohou návštěv-
níci na zahradě DDM prohléd-
nout velikonoční vajíčka, jejichž 
počet se letos vyšplhá téměř 
k šedesáti kusům. Pestrá pře-
hlídka nejrůznějších technik 
a nápadů opět nabídne inspiraci 
i příjemnou jarní atmosféru.
Vyvrcholením celoměsíčního 
programu bude v úterý 31. břez-
na první ročník Velikonočního 
jarmarku. Pro děti bude v areálu 

připravena tematická velikonoč-
ní bojovka a zároveň se usku-
teční jarmark výrobků, které 
s předstihem připravují jednotli-
vé zájmové kroužky DDM. Ná-
vštěvníci se tak mohou těšit ne-
jen na zábavu, ale i na originální 
rukodělné výrobky.
Věříme, že si k nám cestu najdou 
malí i velcí a společně přivítá-
me jaro v příjemné velikonoční 
atmosféře.

Datum a čas Host Téma Cena / rezervace

5. 3. v 16.00 Ester Stará
Jak rozvíjet řeč a chuť 
ke čtení hravou formou

100 korun / detske@knihovna-kh.cz

24. 3. v 16.00 Veronika Peslerová
„Molekuly čtení“ – jak 
podpořit začínající čtenáře

70 korun / detske@knihovna-kh.cz

Koutek pro dospěláky (rodiče a učitelé, zbystřete!)
Aby i vaši rodiče nebo paní učitelky věděli, jak na ty nejlepší příběhy, 
připravili jsme pro ně dva speciální workshopy v sále knihovny:

Něco pro naše soutěživce. Pojďte přivítat jaro básničkou Miloše Kra-
tochvíla. Některá slova z ní však vypadla. Zahrajte si na básníka, do-
plněnou básničku pošlete do 31. března na detske@knihovna-kh.cz.
Nakoukla jsem do předsíně, kde se bavily dvě  
„Tak se pochlub, almaro, máš už něco na  ?“ 
„To bych řekla, jen se jukni, dvě blůzy a novou “ 
Na to vzdychla……….… skříň: „Proč mám vždycky všeho  ,
proč já malá chudinka mám jen holá ramínka?! 
Volá to až do nebe, že  co do sebe.
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Požár dílny v Bohdanči
Dílnu v Bohdanči zachvátil 
v noci na 7. ledna požár. Oheň se 

z objektu určeného k opravám 
zemědělské techniky rozšířil 
i na navazující obytně-obchod-
ní budovu a sousední stavbu. 
V dílně shořelo zaparkované 
hasičské vozidlo. Požár byl zlik-
vidován po poledni, nikdo nebyl 
zraněn. Příčina vzniku je před-
mětem vyšetřování, uchráněné 
hodnoty činí pět milionů korun.

Požár v kuchyni
K požáru rodinného domu 
v Kutné Hoře vyrazili hasiči 3. led-
na krátce před 11. hodinou. Muž 
se chystal vařit guláš, při ohřevu 
oleje na sporáku přijal telefonát, 
a na kastrol zapomněl. Olej se 
přehřál, vznítil a požár se rozšířil 
na digestoř a horní kuchyňské 
skříňky. Dům byl silně zakouřen. 
Jednotky dostaly požár pod kon-
trolu během několika minut od 
příjezdu. Událost se obešla bez 
zranění. Předběžná škoda činí 70 
tisíc korun, uchráněné hodnoty 
dosahují čtyř milionů korun.

Hořící dodávka 
poškodila další auta
Technická závada na elektro-
instalaci zaparkované dodávky 
způsobila její požár. Oheň se 

rozšířil z motorového prostoru 
na celé vozidlo a dále na osm 
okolních automobilů a přívěs-
ný vozík. Při této kutnohorské 
události nebyl nikdo zraněn. 
Předběžná škoda činí 3,5 mili-
onu korun, uchráněné hodnoty 
dosahují tří milionů korun.

Hromadná nehoda 
na obchvatu
Dne 9. února se na obchvatu 
střetla čtyři osobní auta. Hasiči 
vyprostili jednu těžce zraněnou 
osobu a tu záchranná služba 
transportovala do nemocnice. 
Další dva lidé utrpěli lehká zra-
nění. Silnice byla po dobu zása-
hu uzavřena.
 red, hzs

CO SE DĚJE VE MĚSTĚCO SE DĚJE VE MĚSTĚ

BUĎME V BEZPEČÍ. NEDEJME SE ( 10) 
S rozvojem informačních technologií, dobrovolným zadáváním informací o nás samotných do virtuálního prostředí, neopatr-
ností nebo nezkušeností se můžeme stát obětí kyberútoku. Skupina kyberkriminality Policie ČR Kutná Hora se zaměřuje na činy 
páchané ve virtuálním prostředí a eviduje neustálý nárůst podvodů, při nichž poškození uvěří výhodným nabídkám a investicím. 
Dohledat pachatele nebývá jednoduché. Kutnohorští kriminalisté upozorňují i na další podvodná jednání.

Falešný lékař z ciziny, žena přišla o 156 tisíc korun
Důvěřivá žena se v září 2024 seznámila na sociální síti s mužem, 
který se vydával za ortopedického chirurga z USA pracujícího 
v Jemenu. Pod záminkou přátelství a příslibu setkání, zakoupe-
ní letenky, mu během roku 2025 zaslala v 11 platbách celkem 
156 tisíc korun. Muž následně přestal komunikovat a do České re-
publiky nepřicestoval. 

Podvod „jménem policie a ČNB“
V lednu letošního roku kontaktoval ženu neznámý pachatel, který 
se představil jako policista. Tvrdil, že si na její jméno někdo sjednal 
úvěr. Následně ji další muž vystupující jako pracovník ČNB instru-

oval, aby si sjednala úvěr 600 tisíc korun a hotovost předala na 
parkovišti údajné osobě z banky. Žena postupovala podle pokynů 
a přišla celkem o 750 tisíc korun.

Zálohy na stavební práce
Policie prověřuje i případy podvodů při rekonstrukcích, staveb-
ních pracích. Pachatelé uzavřou smlouvu o dílo, převezmou zálo-
hu na stavební materiál, práce však neprovedou a peníze nevrátí. 
Policie apeluje na občany, aby si předem ověřovali reference a byli 
obezřetní. „Obezřetnost je na místě zvláště v případě velmi vý-
hodných cenových nabídek,“ upozorňují kutnohorští kriminalisté.
 red

HISTORIE A SOUČASNOSTHISTORIE A SOUČASNOST

OD SANTINIHO SCHODIŠTĚ AŽ K MEMENTU MORI 21. STOLETÍ
Souběžně ve dvou rozsáhlých a technicky i fi nančně náročných projektech pokračuje Římskokatolická farnost Kutná 
Hora – Sedlec. Již dvanáctým rokem postupuje obnova kostela Všech svatých s kostnicí, v loňském roce pak farnost 
zahájila nezbytnou opravu Santiniho schodiště a západního a severního kůru katedrály Nanebevzetí Panny Marie 
a sv. Jana Křtitele. Součástí druhého projektu je také kompletní obnova elektroinstalace. Oba projekty farnost fi nan-
cuje opět výhradně ze svých vlastních zdrojů.

Kůr katedrály zdobí ručně vy-
ráběné dlaždice vyrobené po-
dle původních vzorů
„Oprava západního kůru, zahr-
nující statické zajištění kamen-
né balustrády, obnovu podlahy 
a novou elektrickou instalaci, je 
již dokončena. Položena byla re-
plika historické dlažby od Petra 
Lady, na což jsme velmi pyšní,“ 
uvedla Radka Krejčí, ředitel-
ka organizační složky farnosti, 
a dodala, že bohužel se zatím 
na kůr není možné dostat, pro-
tože Santiniho schodiště, jehož 
autorem je slavný barokní archi-
tekt Jan Blažej Santini-Aichel, 
je kvůli obnově stále uzavřené. 
„Stav schodiště byl mnohem 
horší, než předpokládal původ-
ní průzkum. Dubové stupně 
byly silně poškozené a napadené 
dřevomorkou. Cihelné vyzdívky, 
na nichž jsou jednotlivé stup-
ně uloženy, byly degradované,“ 
popsala Radka Krejčí. Práce 
byly zahájeny v únoru loňského 
roku a každý z padesáti schodů 
prochází složitým restaurátor-
ským zásahem. „Není výjimkou, 
že celý schod je vlastně nový 
a zachována zůstane jen část pů-
vodního materiálu. Snažíme se 
zachránit maximum,“ doplnila 
s tím, že obnova schodiště potr-
vá zřejmě ještě do června.

Dřevěné pero z 400 let starého 
dubového schodu, kterého se 
zřejmě dotýkal sám Santini
Z původního dřeva, které už 
nebylo možné využít při obnově 
schodiště, vznikl nečekaný sym-
bolický příběh. Devatenáctiletý 
syn restaurátora Vojtěch Juri-

ček přišel s nápadem nevyužité 
kousky dřeva nevyhazovat, ale 
dát mu nový život. Z fragmen-
tů dubu starého přibližně čtyři 
sta let vyrábí ručně soustruže-
ná plnicí pera a farnost je bude 
mít v limitované edici 150 až 
200 kusů. „Je to dřevo, které-
ho se pravděpodobně dotýkal 
sám Santini,“ říká Radka Krejčí 
a připomíná jako dialog napříč 
staletími paralelu mezi pěta-
dvacetiletým geniálním stavite-
lem Santinim a dnešním deva-
tenáctiletým mladíkem, který 
ručně z kousků dřeva unikátní 
pera vyrábí.

Nezvyklý tvar klenby druhé-
ho patra pyramidy zůstává 
otázkou
Neméně intenzivní práce pro-
bíhají v kostnici kostela Všech 
svatých. Pokračuje návrat dru-
hé pyramidy z lidských ostatků, 
kterou sestavuje restaurátor 
Tomáš Král. „Už má dokončeno 
druhé patro,“ podotkla Rad-
ka Krejčí s tím, že pozornost 
odborníků přitahuje líc (čelo) 
klenby na severní straně pyra-

midy, které je oproti ostatním 
zakončeno namísto valeného 
oblouku obloukem hrotitým, 
tedy gotickým lomeným. „Dů-
vod tohoto řešení neznáme, ale 
památkáři rozhodli zachovat 
poslední doložený stav,“ vysvět-
lila Radka Krejčí.

Memento mori od středověku 
po 21. století
Současně v nově vytvořeném 
prostoru v úrovni dolní kaple 
vzniká nová stálá expozice s ná-
zvem Memento mori, která má 
oslovit současného člověka. Rad-
ka Krejčí ocenila realizační tým, 
jehož hybnou silou jsou Domi-
nik Dolejší a Viktor Portel, kteří 
spolupracují s organizací Paměť 
národa, a to je podstatné i pro 
příběhy v kostnici. „Rozhodli 
jsme se expozici, kterou plánuje-
me otevřít v roce 2027, pojmout 
minimalisticky, bez vystavených 
artefaktů. Těžištěm bude až 160 
příběhů lidí z celého světa, kteří 
se setkali se smrtí. Smrt nemu-
sí být jen negativní, může vést 
ke smíření, k obnovení vztahů. 
A jelikož je kostnice římskoka-

tolický kostel, i k naději,“ vysvět-
lila Radka Krejčí. Inspirací se 
podle jejích slov stal také mimo-
řádný archeologický nález: mezi 
stovkami pohřbů byla objevena 
i rodina. Ostatky muže a ženy 
ležely vedle sebe a oba objímali 
dítě, které měla žena na hrudi. 
„To nás vede k zamyšlení, co je 
v životě opravdu důležité. Čeho 
se před smrtí nejvíce bojíme, 
čeho nejvíce litujeme? Nelituje-
me toho, že jsme málo pracovali, 
málo cestovali, vydělávali málo 
peněz. Nejvíc litujeme toho, že 
jsme někoho neobjali, neřekli 
mu, že ho máme rádi, netrávili 
dostatek času s našimi nejbliž-
šími. Kostnice je místem, kde si 
člověk může uvědomit křehkost 
života, zastavit se a zamyslet se, 
co je v životě nejdůležitější. Čas-
to máme dojem, že máme spous-
tu času, ale ve skutečnosti neví-
me, kolik nám ho ještě zbývá. 
Takže to je naše memento mori 
21. století,“ řekla Radka Krejčí.

Výzva ke ztišení, zamyšlení 
a návrat smyslu místa
Kostnice má být místem za-
stavení a refl exe, nikoli pouhou 
turistickou atrakcí. I když je 
fi nancována výhradně z příjmu 
z turismu, farnost z důvodu ná-
vratu pietního charakteru pro-
storu zavedla časové vstupenky. 
V mezisezoně není problém 
odbavit veškeré návštěvníky, ale 
od dubna s přílivem turistů už 
bude nutné, aby si každý turis-
ta cestu naplánoval a nakoupil 
vstupenku dopředu. Platí zde 
zákaz fotografování i hlasitých 
prohlídek. „Kdo sem přijde, měl 
by odejít s uvědoměním koneč-
nosti života a hodnot, na kte-
rých skutečně záleží,“ uzavírá 
Radka Krejčí. Farnost tak vra-
cí místu jeho původní význam 
jako prostoru ticha, reflexe 
a mementa mori.
 M. Pravdová

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ NOVÉHO PŘÍVĚSU PRO OCHRANU OBYVA-
TELSTVA Jednotce sboru dobrovolných hasičů Kutná Hora – Poličany, 
která je předurčena k plnění specifi ckých úkolů ochrany obyvatelstva, 
se uskutečnilo 22. ledna v Breüerových sadech v Kutné Hoře. Nové vy-
bavení bude sloužit především při mimořádných událostech, jako jsou 
povodně nebo rozsáhlé požáry. „Je to další krok ke zvýšení ochrany 
obyvatel Kutnohorska. Přívěs poskytne nezbytné zázemí zasahujícím 
jednotkám v terénu i evakuovaným osobám,“ uvedl starosta Kutné 
Hory Lukáš Seifert. Přívěs byl pořízen s fi nanční podporou Stč. kraje. 
Celková cena přívěsu činila 794 tisíc korun, z toho krajská dotace činila 
722 tisíc korun a město se podílelo přibližně devíti procenty. Slavnost-
ního předání se účastnili zástupci města, HZS Stč. kraje a dobrovolní 
hasiči z Poličan a Malína. Více na webu Kutnohorských listů.  pra

KUTNOHORŠTÍ HASIČI V AKCI

Hasiči jsou čtyřiadvacet hodin denně připraveni vyrazit tam, kde je jejich pomoc zapotřebí, ať už se jejich výjezdy tý-
kají hašení požárů, technické pomoci, nebo asistence dalším složkám integrovaného záchranného systému. Začátek 
roku na Kutnohorsku přinesl několik vážných událostí se škodami v milionech korun.

Návrat dřevěných schodnic ze Santiniho schodiště po restaurování. Úsilím farnosti 
a restaurátorů je zachovat co nejvíce z  původního schodiště. Části, které již nebylo 
možné využít, dostaly nový život. Foto: M. Pravdová

Obnova Santiniho schodiště. 
Foto: M. Pravdová

Dřeva, ze kterého je pero vysoustruženo, 
se zřejmě dotýkal Santini. Foto: O. Soukup

Nezvyklý tvar klenby druhého patra 
pyramidy zůstává otázkou. 
Foto: M. Pravdová
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AKCÍ BŘEZNA NA KLIMEŠCE: KVALIFIKACE NA ME VOLEJBALISTEK DO 18 LET
Mimořádnou sportovní akci přinese v termínu 26.–28. března do Kutné Hory Mezinárodní volejbalová federace a Český volej-
balový svaz. O postupové místo na červencové mistrovství Evropy U18 budou v třídenním turnaji v hlavní hale Klimešky bojo-
vat Chorvatsko, Faerské ostrovy, Ukrajina a samozřejmě domácí Češky. S pořádáním 2. kola evropské kvalifi kace souvisí i ně-
kolik pobytů právě reprezentace žen do 18 let. Během března jsou na programu tři včetně zahraničního sparringa z Nizozemí. 

13. ROČNÍK ZÁVODU HANDICAPOVANÝCH PLAVCŮ KUTNOHOR-
SKÁ VLNKA, který letos přilákal téměř 90 handicapovaných spor-
tovců ze 13 klubů z celé republiky, se konal v sobotu 14. února v kut-
nohorském bazénu. Dopoledne plné obdivuhodného sportovního 
nasazení, vzájemné podpory a nadšení znovu potvrdilo, že tato ob-
líbená akce má velký smysl a přínos. Závod již tradičně uspořádala 
organizace Cesta životem bez bariér, z. s., za podpory města Kutná 
Hora a společnosti Metalcom a. s. Více na webu KH listů.  arn

DVOUDENNÍ SEMINÁŘ PROVOZOVATELŮ A VEDOUCÍCH ZIM-
NÍCH STADIONŮ České republiky se konal v Kutné Hoře koncem 
ledna. V konferenčním sále hotelu U Kata se setkalo přibližně 
55 účastníků z různých českých měst, které s novými předpisy 
i s praktickými zkušenostmi seznamovali projektant Petr Dudek 
a zástupci fi rmy Refri systémy, s. r. o. Účastníky přišel pozdravit také 
místostarosta města Kutná Hora Josef Viktora. Akci pořádalo Sdru-
žení zimních stadionů v České republice, z. s.  arn

Jako místo přípravy si Klimešku vybra-
la i mužská volejbalová reprezentace do 
18 let, tu čekají boje o evropský šampio-
nát nakonec až v Srbsku. Kutnohorskou 
halu navštíví dvakrát v první polovině 
měsíce.
Spolu s kempem minivolejbalu Volejba-
lové akademie Zdeňka Haníka, dvěma 

pobyty volejbalových nadějí a kempem 
basketbalových nadějí na úplném konci 
března čeká Klimešku v tomto měsíci 
celkem 10 tréninkových pobytů (!).
Kromě volejbalu zažije Klimeška v břez-
nu ještě florbalové playoff za účasti FBC 
Kutná Hora. Přesné termíny budou zná-
my až po uzávěrce vydání. 

V jediných březnových mistrovských utká-
ních v házené se 15. března představí muži 
z TJ Sparta v SSRL od 18 hodin proti 
Sezimovu Ústí. Domácí mladší házenkáři 
v druhé lize v neděli 29. března od 16 ho-
din proti Východočechům.

M. Vavák, 
Kutná Hora v pohybu

KUTNÁ HORA V POHYBU ROZVÍJÍ SPOLUPRÁCI S ČESKOU UNIÍ SPORTU
Organizace Kutná Hora v pohybu během prvních měsíců své činnosti stabilizovala provoz městských sportovišť a od 
ledna 2026 převzala do správy sportovní halu Klimeška. Současně spolupracuje se sportovními kluby, městem a Českou 
unií sportu, připravuje nové projekty a rozvoj sportovních aktivit pro obyvatele.

Významnou událostí bude slavnostní 
vyhlášení Sportovce Středočeského kra-
je 2025, které se uskuteční 23. dubna 
v prostorách GASK ve spolupráci 
s ČUS a Středočeským krajem.
Projekt Hora sportu nabídne veřejnos-
ti přehled sportovních aktivit v Kutné 
Hoře a umožní rezervace sportovišť. 
Více informací o aktivitách a digitali-
zaci správy sportovišť najdete na webu 
www.khvpohybu.cz. Kompletní tisková 
zpráva Kutné Hory v pohybu je k dis-
pozici na webových stránkách Kutno-
horských listů.
 red




